
 
 

Vážení spoluobčané, 
závěr letošního v mnohém výji-

mečného roku se nezadržitelně blíží  
a mnoho z nás na poslední chvíli pře-
mýšlí nad dárky pro své blízké. Touto 
dobou obvyklý předvánoční ruch se  
z obchodů a měst nějak vytratil. Veškerá 
společenská komunikace se přesunula 
za klávesnice počítačů a displeje mobil-
ních telefonů a mnoho firem i institucí 
přešlo na „práci z domu“. Toto opatření 
v součinnosti s dalšími však podstat-
ným způsobem ovlivnilo schvalování 
pro obec důležitých investic a je jedním 
z důvodů, proč stále nemáme stavební 
povolení na výstavbu parkoviště u ško-
ly a chodníku k nádraží. V souvislosti  
s parkovištěm u školy jsem hledal ně-
jaké podklady ohledně kanalizace. Pro 
zajímavost uvádím, že kanalizace se 
zde dělala v roce 1972 a dokumentace 
obsahovala 2 listy a 3 výkresy. Koncem 
prosince tohoto roku nám také vyprší 
platnost stavebního povolení na odka-
nalizování obce a současně i povolení 
na vypouštění odpadních vod do řeky. 
Stavební povolení lze prodloužit, avšak 
povolení na vypouštění odpadních 
vod se neprodlužuje. Vydává se nové,  

s novými parametry a s omezenou plat-
ností.  V této oblasti se mnoho předpisů 
zpřísnilo, a tak ještě neznáme výsledek 
naší žádosti. Jisté však je, že dojde ke 
snížení limitů znečištění, a tím k vyšším 
nárokům na předčištění odpadních vod 
vytékajících do řeky. Je jen na nás, zda 
se budeme k prostředí, ve kterém žije-
me, chovat odpovědně nebo ne. 

Další oblastí našeho společného 
prostoru je odpadové hospodářství. 
Přestože je, díky Vám, třídění odpadů 
z domácností na velmi vysoké úrovni, 
přetrvává řada nešvarů, např. celé kar-
tony od elektrospotřebičů apod. vhoze-
né v kontejneru na papír. Jiným nešva-
rem je míchání větví a trávy ještě před 
naložením a svozem bioodpadu. Ta-
kových „detailů“ je celá řada. Jistě jste 
si také všimli, že se objevily Na Poříčí, 
na Dolňáku i Na Skalách kontejnery 
na kovový odpad. Vše souvisí s novou 
legislativou, jejímž cílem je odklon od 
skládkování a navýšení podílu třídě-
ných a recyklovaných odpadů. V praxi 
to znamená, že ČR musí být schopna 
již v r. 2025 recyklovat veškerý svůj 
komunální odpad z 55 %. Dnes je toto 
naplněno pouze z 39 %. Z uvedené-
ho je však zřejmé, že se všechna tato 
opatření promítnou do sazeb místních 

čp. 52 – K. Janatová
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poplatků v obcích. 
U životního prostředí chvíli zůstanu. 

V obecním lese naproti bývalé obalov-
ně jsme vykáceli topolový porost, kte-
rý stínil navazující pozemek. Půda na 
obou pozemcích je glejová a podmáče-
ná. V minulosti se zde obec pokoušela 
vysadit smrčky, ale opakovaně došlo  
k jejich uhynutí. Po poradě s lesním 
hospodářem pozemek oplotíme a za-
sejeme v něm žaludy dubu letního, kte-
rý se v okolí Verměřovic nachází. Od 
dubu zimního se odlišuje zvláště tím, 
že má kůlovitý kořenový systém a sná-
ší zamokřené půdy. Navíc letošní úroda 
žaludů byla opravdu hojná.

Závěrem tohoto článku bych chtěl po-
děkovat všem zaměstnancům obce za 
jejich náročnou a mnohdy nevděčnou 
práci, kterou pro nás všechny dělají. 

Letošní advent je výjimečný v tom, 
že se neuskuteční mnohá pracovní  
a osobní setkání odkládaná právě na 
tuto roční dobu. Jaký bude nadcházejí-
cí rok nevíme, přesto máme v sobě na-
ději, vize a sny, které mu vtisknou naši 
představu. Nyní mi dovolte, abych Vám 
obrazně stiskl ruku a popřál Vám i Va-
šim nejbližším hezké a pokojné Vánoce 
a šťastné vykročení do nového roku. 

Václav Syka, starosta

SLOVO STAROSTY

VERMĚŘOVICKÝ
ZPRAVODAJ

zima 2020
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MALÉ OHLÉDNUTÍ ZA KULTURNÍMI AKCEMI
ROK  2019
Společenské akce zahajovaly naše 

tradiční plesy. V lednu Lidový a v únoru 
Hasičský ples. V březnu obec uspořá-
dala akci ,,Kdo si hraje nezlobí aneb 
odpoledne deskových her,” kterou cel-
kem navštívilo 29 hráčů. Dětský maš-
karní karneval, pořádaný Skauty, se 
konal 9.2.2019. Tentokrát se sál zcela 
naplnil a dětí v krásných maskách se 
sešlo cca 60. V sobotu 6.4.2019 nás 
od ranních hodin vítali manželé Chadi-
movi  v jejich  zahradnictví, kde pro nás 
připravili  Jarní a velikonoční výstavu.  
Ve stejný den odpoledne přijel divadel-
ní spolek z Vysokého Mýta s hudební 
komedií Tři mušketýři. O pár týdnů 
později naši hasiči zajistili Pomlázko-
vou  zábavu a nezapomněli ani na 
Slet čarodějů a čarodějnic 30.4.2019. 
V červnu Sokolové pořádali ,,Pouťový 
víkend v Turecku.” Program byl velice 
pestrý. I 5. ročník netradiční akce s ná-
zvem Turecký sporťák si v tomto měsí-
ci našel své fanoušky. Trhy domácích 
produktů, které pořádají naši spoluob-
čané na Skalách, proběhly již potřetí a 
to 24.8.2019. Zábavné odpoledne pro 
děti, které již tradičně připravují hasiči, 
se konalo o týden později.  Počasí teh-
dy opravdu přálo a  děti si tak užily po-
slední den prázdnin. V září 2019 uspo-
řádaly naše šikovné maminky první 
,,tureckou drakiádu,” kterou navštívilo 
24 dětí se svými rodiči. Pohádka Mra-
zík v podání divadelního spolku Kolár 
z Letohradu 11.9.2019 zaplnila sál KD 
malými i velkými diváky. Třetí oficiální 
ročník běhu ,, Z Turecka do Austrálie 
přes Ameriku” se konal 28.10.2019. 
Dne 16.11.2019 jsme oslavili  100 let 
Tělovýchovy ve Verměřovicích. Pro-
gram byl bohatý. Výstava k danému 
tématu, příchod členů Sokolské stráže 
České obce sokolské, dekorování ver-
měřovického praporu výroční stuhou, 
doprovod dechové hudby, vystoupení 
několika skupin se svým kulturním pro-
gramem a sál zaplněný spokojenými 
návštěvníky - to vše, jsme si mohli spo-
lečně užít během jednoho dne. O týden 
později byl uspořádán zájezd do Brna 
na muzikál BÍTLS a nevynechali jsme 
ani společné Rozsvěcení stromů před 
KD na začátku adventu. V prosinci  TJ 
Sokol uspořádala tradiční Čertovskou 
kozu  a hojně navštěvovanou Štěpán-
skou zábavu. Opět se sešli i naši se-
nioři při Silvestrovském posezení v KD.

Rok 2020
Začátkem roku 2020 někteří z Vás 

navštívili kostel ve Verměřovicích, aby 
si ještě více užili vánoční atmosféru. V 
podání Dolnočermenského chrámové-
ho sboru jsme se mohli zaposlouchat 
do České mše vánoční od J.J. Ryby ,, 
Hej mistře!” Během tohoto koncertu byl 
vystaven i mechanický ručně vyřezá-
vaný betlém, který vyrobil pan Miroslav 
Křivohlávek. Opět tu byly i dva tradiční 
plesy. V únoru skauti připravili maškar-
ní karneval na téma Ledové království. 
Začátkem března si příznivci dechové 
hudby přišli na své při poslechu kon-
certu Dechové harmonie z Letohradu. 
Týden po tomto koncertu však nastala 
situace, se kterou se nikdo z nás do 
té doby nesetkal. Po celém světě se 
začal šířit nový virus a nikdo z nás ne-
tušil, kterým směrem se situace bude 
vyvíjet. Místní švadlenky ušily velké 
množství roušek.  Veškeré akce byly 
zakázány a plány postupně mizely. 
První akce, která se ve Verměřovicích 
po dlouhé době uskutečnila nesla ná-
zev Vesnice plná pohádek. O víkendu 
5.-7. června 2020 jsme tak oslavili  Me-
zinárodní den dětí. Celou naši obec si 
tak prošlo mnoho rodin s dětmi a spo-
lečnými silami plnili zadané úkoly na 
10 pohádkových stanovištích. Koncem 
měsíce TJ Sokol opět uspořádala Pou-
ťový víkend, při kterém proběhl Memo-
riál Aleše Mikuly. Ani Turecký sporťák 
nezůstal opomenut, účast nadšených 
závodníků opět stoupla. Koncem srpna 
ještě hasiči připravili Zábavné odpoled-
ne pro děti a na Skalách proběhly Trhy 
domácích produktů. Přiblížil se podzim 
a s ním další nová omezení, která nám 
nedovolují dělat spoustu věcí tak, jak 
jsme byli zvyklí. Zrušili jsme tedy další 
plánované akce - Besedu, Posvícen-
ský koncert, zájezd do Pardubic na di-
vadlo je přesunut na neurčito. Během 
této doby proběhla na Facebooku ak-
tivita pro naše děti, kterou v týdnu, kdy 
jsme slavili svátek sv. Martina připravila 
Markéta Pecháčková. Na každý den v 
týdnu byl zadán úkol, který děti moh-
ly podle svého zájmu se svými rodiči 
plnit. Přiložené fotografie Vám přiblíží 
průběh celého týdne. Tradiční roz-
svěcování stromů před KD také letos 
nebylo. První neděli adventní jsme se 
připojili k ostatním obcím a městům, 
kde rozsvěceli od 17 hod své stromy. 
Do této akce se zapojovali i občané a 
rozsvěcovali nejen výzdobu u svých 
domů, v oknech, ale zapalovali si svíč-
ky ve svých domácnostech. V naší obci 
byly také připraveny  písně, které jsme 

Vám chtěli pustit z obecního rozhlasu. 
Bohužel technika zklamala a nás to ve-
lice mrzí. Smrky před KD se rozsvítily 
v té podobě, jakou někteří z Vás viděli, 
naposled. Nyní dosahují výšky cca 19 
m a jsou až 10 m široké. Ze své výz-
doby doslova vyrostly. Přístup k takto 
velkému stromu není opravdu jedno-
duchý. Zvláště ke stromu u výjezdu ha-
sičů situaci komplikuje nerovný terén 
a betonová zídka. Každoroční nutné 
opravy (často zvířaty rozkousaných a 
povětrností poškozených) vánočních 
řetězů představuje nemalé úsilí. Vždy 
je k tomu zapotřebí vysokozdvižná plo-
šina a ani ta zcela nezajistí bezpečný 
přístup ke stromu ze všech stran. Za 
tuto několikaletou starost velice děkuji 
panu R. Mačátovi, který se vždy za-
sloužil o to, že se stromy vždy nádher-
ně rozsvítily.  Na druhou neděli advent-
ní jsme naplánovali další akci, při které 
jsme se s Vámi chtěli společně sejít. 
Od pátku byl ale velice silný vítr a tak 
se celá akce z bezpečnostních důvodů 
nemohla uskutečnit. Říká se, že ,,na-
děje umírá poslední,“ proto věřím, že 
se ještě letos společně sejdeme před 
Kulturním domem a že alespoň něco 
z toho, co jsme měli v plánu, se splní. 
Začínají k tomu být i více nakloněny 
podmínky, které vznikají z postupného 

aktivita dětí – pečené Martinské rohlíky

aktivita dětí – výroba lampiček
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uvolňování nouzového stavu. Naši se-
nioři se letos bohužel nedočkají svého 
společného Silvestrovského posezení, 
protože počet osob ve vnitřních  pro-
storách je stále omezen. Myslíme ale 
na Vás a přijdeme za Vámi s malou 
drobností.

Co nás čeká příští rok?  
Jak se bude covid-19 chovat dál?  

Jak dlouho budou trvat všechna ta 
omezení? Na kolika akcích se budeme 
moci setkat? ... Je nekonečná spousta 
otázek, které každého z nás napadnou. 
Ale najít správnou odpověď není mnoh-
dy jednoduché a často i nemožné.

Ze srdce nám všem přeji pokojné a 
ve zdraví prožité vánoční svátky a ne-
jen do blížícího se nového roku nám 
přeji

- ať co nejčastěji nacházíme  odpo-
vědi, které nás budou směřovat na tu 
správnou životní cestu

- ať dokážeme šířit  radost, lásku a 
jeden druhému ať jsme darem

- ať se nezaobíráme maličkostmi, 
díky kterým by nám mohly utéct věci 
podstatné

- ať dokážeme pomoci jeden druhé-
mu bez nároku na odměnu

 - ať každé ráno můžeme vstávat s 
radostným očekáváním a večer uléhat 
s klidnou myslí

- ať si vážíme každého ve zdraví pro-
žitého dne

Žijeme teď a tady, proto nám všem 
přeji, ať se nám zde spolu žije dobře.  

Marie Pecháčková

aktivita dětí – papírová výroba

aktivita dětí – kůň sv. Martina

OHLÉDNUTÍ ZA VÝSTAVOU KE 100. VÝROČÍ OBNOVENÍ 
ČESKÉ SAMOSTATNOSTI, VYHLÁŠENÍ SAMOSTATNÉ 
ČSR A K 50. VÝROČÍ OTEVŘENÍ KULTURNÍHO DOMU

HASIČSKÝ SBOR 
VE VERMĚŘOVICÍCH

Historie
Na podzim roku 1890 se konalo za-

sedání Valné hromady Hasičské župy 
pohoří Orlického v Záchlumí, která 
vyzvala obec k založení sboru. Za-
stupitelstvo obce se na zřízení sboru 
usneslo a svolalo ustavující schůzi 
sboru, na které byl zvolen první sta-
rosta sboru a velitel sboru. Do kon-
ce března roku 1891 se počet členů 
ustálil na 43 lidech. V roce 1922 bylo 
při sboru zřízeno oddělení samaritán-
ské. V roce 1996 byl zhotoven his-
torický prapor. Činnost sboru nebyla 
nikdy přerušena a za dobu své exi-
stence mnohokrát zasahoval při po-
žárech v obci i v okolních vesnicích. 
Mnohokrát členové sboru pomáhali 
při povodních, které naší obec občas 
postihují. Sbor se aktivně zapojuje do 
veřejného života obce. Pořádá plesy, 
taneční zábavy, akce pro děti, pálení 
čarodějnic a 14 ročníků velmi popu-
lární letní akce „Lyžení“. V současné 
době má sbor 62 členů.

Mladí hasiči
Z důvodu účasti v soutěži okresní-

ho kola Hry plamen se v roce 1999 
na výborové schůzi rozhodlo o za-
ložení družstva mladých hasičů pod 
vedením Milana Balcara, Ondřeje 

II. kolo soutěže pož. družstev, Verměřovice červen 1957

27. července 1969 – slavnostní 
odpoledne - Okresní den požární 

ochrany u příležitosti předání nové 
zbrojnice v Kulturním domě

r. 1990 - Oslava 100. let od založení 
sboru - Verměřovická hasičská 

stříkačka z r. 1892

27. července 1969 – slavnostní 
odpoledne - Okresní den požární 

ochrany u příležitosti předání nové 
zbrojnice v Kulturním domě
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Faltuse, Leoše Šípka a Markéty 
Dolečkové. V této celoroční soutěži 
plnili mladí hasiči různé disciplíny.  
V podzimní části závodu požárnické 
všestrannosti (ZPV) - orientačního 
běhu na 3 km, určování azimutu, 
střelby ze vzduchovky, určování to-
pografických značek a první pomo-
ci. V letní části královské disciplíny 
- požárního útoku, štafety 4 x 60 m, 

r. 1990 - Oslava 100. let  
od založení sboru - Verměřovická ha-

sičská stříkačka z r. 1892

r. 1990 - Oslava 100. let 
od založení sboru

28. řijen 1998 – slavnostní svěcení 
obecního a hasičského praporu

r. 1990 - Oslava 100. let 
od založení sboru

požárního útoku s překážkami CTIF, 
štafety CTIF a štafety požárních 
dvojic. V této hře soutěžilo okolo 70 
družstev. Největším úspěchem bylo 
v roce 2001 7. místo. Zúčastňovali 
se i soutěží v požárním útoku, kde 
dosahovali dobrých úspěchů – 2001 
a 2002 1. místo o putovní pohár sta-
rosty města Letohrad. V roce 2007 
byla jeho činnost ukončena a 2017 
opět obnovena pod vedením Evy 
Žerníčkové, Jiřího Moravce, Jana 
Marka a Kateřiny Novákové. Hasiči 
se účastní závodů Orlicko-ústecké 
ligy a v roce 2018 obsadili 12. místo 
z 32 přihlášených družstev.  

Hasičská vozidla sboru
Prvním vozidlem byla Praga RN. Od 

roku 1956 skříňová Tatra 805 od pe-
kařů z Rokytnice v Orlických horách, 
která byla později vyměněna za Tatra 
805 valník od hasičů z Jablonného 
nad Orlicí. V roce 1988 Tesla Jablon-
né nad Orlicí darovala Avii 30 valník a 
v roce 2003 byla obcí zakoupena Avia 
A 31 K SP z porcelánky v Karlových 
Varech. Nový požární automobil VOL-
VO FL 614 TURBO zakoupila Obec 
Verměřovice v roce 2017 od Obce 
Staré Město. Na vylepšení tohoto 
automobilu naši členové odpracova-
li 250 brigádnických hodin – oprava 
laku, předního nárazníku, výroba dr-
žáků na dýchací techniku, výměna 
těsnění u oken, nečalounění zadních 
sedadel, různé držáky a uchycení na 
nářadí potřebné k zásahu.

Současná technika sboru
VOLVO FL 614 TURBO - motor 

5480cm3, výkon 132 kW/2600ot., 
automatická převodovka, nádrž na 
vodu 1500l, nádrž na pěnidlo 100l, 
výkon čerpadla 3200l/min., dvakrát 
průtokový naviják s vysokotlakou 
proudnicí hadice DN 25 2x60m, lano-
vý naviják 5,5t. Posádku tvoří 6 hasi-
čů a mají k dispozici dýchací techniku 
Saturn S7, kalové čerpadlo 80 ICB 
21.4 o výkonu 30m3/ hod., elektro-
centrálu Kraft 2,5kW, pilu Husqvarna 
455 rancher a jiné prostředky na zá-
chranu osob. Dále  vozidlo Avia31K 
SP,  stříkačku PS-12(3ks), stříkačku 
PS-8. V červnu 2020 si naši hasiči 
převzali úplně nový devítimístný do-

pravní automobil L1Z FORD TRAN-
ZIT KOMBI.

Starostové hasičského sboru 
ve Verměřovicích
1891 – 1937
Josef Dušek čp.15

1938 – 1952
Jan Junek čp.19

1953 – 1953
Josef Prokopec čp.35

1954 – 1956
Jaroslav Poláček čp.36

1957 – 1960
?

1961 – 1963
Miloslav Nastoupil čp.145

1964 – 1966
Stanislav Pomikálek čp.2

1967 – 1969
Miloslav Nastoupil čp.145

1970 – 1980
Jaroslav Poláček čp.36

1981 – 1993
Oldřich Rybka čp.68

1984 – 2002
Miloš Skalický čp.206

2003 – 2008
Jan Marek čp.5

2009 – 2014
Karel Horský čp.172

2015 – Jan Marek čp.5

V kronice hasičů ani v obecní 
kronice není uveden starosta ha-
sičů v letech 1957 až 1960. Pro-
síme pamětníky, zkuste si vzpo-
menout, jestli někdo z Vašich 
blízkých, známých nebo třeba 
sousedů, se v této době neanga-
žoval v hasičském sboru v této 
funkci. Případné informace sdělte 
prosím p. Iloně Kloučkové nebo 
p. Janě Sklenářové. Děkujeme.

výstava KD  
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Z KRONIKY – ROK 1970 
UDÁLO SE PŘED 50-TI LETY

V první podzimní den ukázal tep-
loměr ráno již -3°C, krásné teplé dny 
byly na týden přerušeny deštivým 
a sychravým počasím, od 5. do 12. 
října vystoupily teploty až na +21°C. 
Dne 15. října skončila sklizeň bram-
bor. Podzim se ujal vlády, do rána 
23. října napadl první sněhový po-
prašek, brzy však roztál. Na horách 
kolem zůstal ležet. Dne 30. října za 
deštivého, poměrně však teplého 
(+12°C) počasí, ukončilo JZD skli-
zeň krmné řepy. Přeháňky prvního 
listopadového týdne přešly ve sně-
žení, sníh se však neudržel. Jako 
celek byl listopad mlhavý, sychravý 
s občasným deštěm. Ani začátek 
prosince se příliš nelišil od nevlíd-
ných listopadových dní. Až Miku-
láš byl bílý, ale poprašek do tří dnů 
zmizel. Sychravé a mlhavé počasí 
s teplotami do +5°C se udrželo do 
poloviny měsíce, teprve 18. prosin-
ce přituhlo a do večera napadlo asi 
2cm sněhu. Vánoce nebyly na sníh 
bohaté, ale přece bílé. Za teplot sla-
bě pod 0°C mírně posněžívalo, dne 
29. prosince přišla obvyklá slabší 
obleva a teprve Silvestr přinesl silné 
sněžení. Rok končil za teploty -4°C  
s 10cm sněhovou pokrývkou.

Dne 12. května se konalo na MNV 
velitelsko-štábní cvičení CO a teore-
ticky celkem dobře dopadlo.

pohlednice ze 70. let minulého století

Dne 29. května zasedalo slavnost-
ní plenární zasedání MNV u příleži-
tosti 25. výročí osvobození republiky. 
Při této schůzi byla předána radou 
MNV řada čestných úznání poslan-
cům MNV a dalším zasloužilým pra-
covníkům, předsedovi a tajemníkovi 
MNV pamětní medaile vlády ČSR.

Dne 24. října dokončili předse-
da MNV Josef Šípek a syn sváře-
ní nové lávky přes řeku a položili ji 
zatím na starou konstrukci. Vyvýše-
ná lávka byla spojena s obou stran  
s cestou štěrkovým násypem.  
V příštím roce se zamýšlí postavit 
k lávce nové zděné nosné břežní 
pilíře. Zatimní náklad této akce „Z“ 
dosáhl 10.000,- Kčs.

Z 30. listopadu na 1. prosince 
se provádělo v celém státě sčítání 
domů, bytů a obyvatel. 

O životní úrovni obyvatel obce si 
můžeme utvořit částečný obraz na 
základě některých údajů ze sčítá-
ní domů, bytů a obyvatelstva. Tak 
ze 153 čísel popisných je 145 trvale 
obydlených domů se 180 trvale oby-
dlenými byty. Z obydlených domů má 
76 domů charakter rod. domků, 65 
zemědělských usedlostí, 2 bytových 
domů (čp.124 a čp. 153), konečně 
kulturní dům čp. 14 a samoobsluž-
ná prodejna s holičstvím a sklady 
Jednoty čp. 123. Ze 145 obydlených 

domů (180 bytů) je 28 domů (32 byty) 
starších 100 let, 22 domy (23 byty) 
jsou postaveny v letech 1870 – 1899, 
59 domů (75 bytů) v l. 1900 – 1945, 
13 domů (20 bytů) v l. 1946 – 1960, 
15 domů (17 bytů) v l. 1961 – 1965 
a 8 domů (13 bytů) v l. 1966 -1970. 
Ze 180 bytů má 12 bytů jen obytnou 
kuchyň, 49 bytů 1 pokoj s kuchyní, 2 
byty jen jednopokojové bez kuchy-
ně, 77 bytů má 2 pokoje s kuchyní, 
1 byt 2 pokoje bez kuchyně, 28 bytů 
je třípokojových a 11 bytů čtyřpoko-
jových a větších. Celková podlaho-
vá plocha obytných místností činí v 
obci 6.623m2, což představuje téměř 
11,75m2 obytné plochy na 1 občana.

Velmi dobře osvětluje životní úro-
veň obyvatelstva vybavení bytů. 
Tak vlastní koupelnu má 97 bytů, 
ústřední topení 13 bytů, etážové 
topení 12 bytů, vodovod 172 byty, 
elektřinu 179 bytů, elektrický ohřívač 
vody 28 bytů, elektrický kuchyňský 
sporák 65 bytů a plynový sporák 27 
bytů, chladničku 101 byt, elektrickou 
pračku 145 bytů, televizor 130 bytů, 
kuchyňskou linku 17 bytů, kuchyň-
ského robota 38 bytů a vysavač 87 
bytů. Konečně je v obci 50 motocy-
klů a 17 osobních automobilů. K vy-
bavení bytů nutno ještě dodat, že od 
okamžiku sčítání do konce r. 1970 
byly v obci již 133 televizory a 132 
rozhlasové přijímače.

Důchody (starobní, invalidní a so-
ciální) pobírá u nás celkem 143 osob 
v celkové výši 98.779,- Kčs měsíčně.

Pozoruhodné jsou tržby ve třech 
prodejnách v obci. Roční obrat  
v samoobsluze činil 1.909.344,- Kčs, 
prodejna masny měla celoroční ob-
rat 469.000,- Kčs, z toho 1/3 tvořily 
nákupy uzenin. Pohostinství tržilo 
275.000,- Kčs.

Dne 10. listopadu zahájilo míst-
ní JZD výrobu lisovaných součás-
tek pro Teslu n.p. Lanškroun. V čp. 
109 nahoře i dole v místnosti bývalé 
knihovny OB jsou umístěny 4 lisy, na 
nichž pracují zaměstanci JZD – ženy 
na dvě směny.

Letos se narodilo 10 dětí, rovněž 
10 občanů zemřelo. Během roku 
se do obce přistěhovalo 14 osob 
včetně dětí, odstěhovalo se však 
18 osob. Celkový počet obyvatel se 
tedy snížil z 568 k 1. lednu na 564  
k 31. prosinci 1970.
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Dne 10. července večer uspořádali 
místní požárníci ve „Skalce“ táborák 
s hudbou a občerstvením. Bylo nabi-
to, že za chvíli už nebylo co prodávat. 
Poněvadž panovalo v první polovi-
ně měsíce krásné počasí, udělali si 
družstevníci v krátkém období odde-
chu mezi senosečí a žněmi čtyřdenní 
autokarový zájezd do Polska na po-
břeží Baltského moře. Dne 26. září 
uspořádal v prostorách Kulturního 
domu Okresní výbor Českého sdru-
žení družstevních rolníků v Ústí nad 
Orlicí dožínkovou veselici v rámci 
celookresních dožínek. Účastnilo se 
270 osob.

Posvícensku taneční zábavu dne 
14. listopadu uspořádala tentokrát 
MO ČSL, dne 21.11. MLS Mistrovi-
ce – Verměřovice „Poslední leč“ za 
účasti 420 osob.

Nový školní rok 1970/71 zahajo-
vali žáci zdejší školy letos výjimečně 
v sále Kulturního domu, poněvadž 
vnitřní úpravy ve školní budově ne-
byly ještě ukončeny. V 1. třídě je le-
tos 17 žáků, vyučuje ředitelka školy, 
ve 2. třídě též 17 žáků, vyučuje Anna 
Zálišová z Jablonného nad Orlicí. 
Řádné vyučování v nově uprave-
ných učebnách začalo 7. září.

Kino OB uspořádalo letos celkem 
61 představení, která navštívilo cel-
kem 3236 diváků, tj. 53 diváci na 
1 představení. Hrubá tržba činila 
11.935,- Kčs. 

Místní lidová knihovna měla cel-
kem 453 návštěvy, ponejvíce mlá-
deže do 15 let. Půjčeno bylo 937 
svazků, z toho 483 svazky krásné 
literatury pro dospělé, 29 svazků 
naučné literatury pro dospělé, 406 
svazků krásné litaratury pro mládež 
a 19 naučné literatury pro mládež. 

čerpáno z obecní kroniky
pokračování příště

zemědělci při stavění panáků lnu, 
vpředu p. Rybka a p. Jar. Vacek 

 – 70. léta minulého století

Píše se rok 1970. Vzhledem  
k tomu, že plejáda potenciálních 
aktivit a výletů, ať již za hranice 
nebo za hranice všedních dnů, 
byla normalizačně omezena na 
minimum, mnozí se intenzivně 
zaměřili pouze na jednu z povole-
ných činností, a tak se traduje, že 
tento rok započala éra „Husáko-
vých dětí“.

V malé vesničce Mistrovice v pod-
hůří Orlických hor pracovali v Jed-
notném zemědělském družstvu dva 
dobří přátelé. Jeden družstvu před-
sedal a druhý, hlavní zootechnik mu 
byl pravou rukou jako jeho zástupce. 
Tito dva se rozhodli, že přes výbor-
né výsledky v živočišné i rostlinné 
výrobě, kterých dosahovalo „jejich“ 
družstvo, se pustí do výroby mléč-
ných náhražek a minerálních přísad. 
Tedy, že šeď tehdejší doby nahradí 
vzrušením z podnikání v oblasti vý-
živy hospodářských zvířat. 

Ti dva pánové byli a jsou Josef 
Hovad a Jiří Stejskal.

Tvůrci prvních receptur minerál-
ních přísad byli významní profesoři 
a vědečtí pracovníci, kteří významně 
ovlivnili rozvoj krmivářského průmys-
lu a tím i kvalitu výživy zvířat v Čes-
koslovensku. Nejprve začali vyrábět 
„MIX mléko“. To byla předchůdkyně 
mléčných náhražek pro telata, jaká 
známe dnes. Základem produktu byl 
kafilerní tuk. Zanedlouho se však pře-
ci jen podařilo rozšířit a zmodernizo-
vat sušárenské provozy u nás, a tak 

50 LET KRMIVAŘINY VE VERMĚŘOVICÍCH
bylo možné začít používat syrovátku, 
která je dodnes nepřekonatelným 
zdrojem kvalitních bílkovin pro výži-
vu telat. Už v té době se však přidala 
výroba minerálních krmných přísad. 
Tehdejší provoz čítal jednu polovinu 
plechové haly, ve které byly umístě-
ny zemědělské stroje. Míchačka typu 
„Rapid“, která moc „rapidní“ ale ne-
byla, neboť doba promíchání se po-

čítala v hodinách. Vynášecí gumový 
dopravník, můstkovou váhu, drátky, 
pytle a dvě unimo buňky sestave-
né do tvaru „L“. Sortiment výroby 
byl určený generálním ředitelstvím 
ZZN, které i více méně určovalo, kdo  
a kde bude dané výrobky vyrábět. 
Tehdy to byly: MKP A,B,C,D, MKP 
4/B. O zhruba 15 let později však 
výroba začala přibývat, a tak došlo  
k rozhodnutí o modernizaci.

Od té doby se dá mluvit už oprav-
du o průmyslové výrobě. Přibyly 
zásobníky na volně ložené kompo-
nenty, „Rapidka“ byla nahrazena ho-
rizontální míchačkou MIKH 24, která 
už „rapidní – tedy rychlá“ opravdu 
byla. Přibylo egalizační pracoviště  
s průmyslovými vahami, celá řada 
dopravních zařízení a zásobníků, 
prostě už to byla „Mísírna“. Začali 
jsme vyrábět „minerálky“ s vitamíny!

Dovolte mi, abych nyní popsal 
další vývoj i trochu z osobní ro-
viny:

Do Verměřovic jsem nastoupil 
na záskok v listopadu 1989. Jeden  
z „otců zakladatelů“, Jiří Stejskal pra-
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coval v té době stále v družstvu, Jo-
sef Hovad byl tenkrát již v důchodu. 
Vedoucím provozu, tehdy střediska 
„Mísírna Verměřovice“, byl Oldřich 
Rybka, který musel na nějakou dobu 
do lázní. Protože po ruce momentál-
ně nikdo nebyl, rozhodl se pan Stej-
skal angažovat mladíka, nastoupivší-
ho před pár měsíci po škole a vojně. 
„Však to tam tu chvilku vydržím“, ří-
kal jsem si, pan Rybka se vrátí a já 
uvidím. Pan Rybka se z lázní vrátil, 
ale rovnou do důchodu, a já si po 
více než třiceti letech říkám, že ni-
kdy nepřestanu děkovat té náhodě a 
okolnostem, které mě do Verměřovic 
dovedly. Nepřestanu děkovat ani 
svému kolegovi, se kterým sdílím 
rozvoj naší společné firmy po celou 
tuto dobu.

V tom roce, tedy v roce 1989 se 
událo mnohé. Možná, že na rozdíl 
od roku 1970 se počalo méně dětí, 
za to jsme se ale nadechli všichni 
svobody. Doba to byla úžasná, krás-
ná a neopakovatelná. Co se týká 
verměřovické mísírny, tak i zlomo-
vá.  Do roku 1989 bylo vše stranou a 
vládou naplánováno v rámci „pláno-
vaného hospodářství“ tak, že nebylo  
k dispozici nic, co potřebovali lidé 
pro sebe a firmy pro svoji výrobu. 
Nejinak tomu bylo i u nás ve Vermě-
řovicích. Sehnat sůl, sehnat fosfáty, 
či vitamíny znamenalo vyvinout vel-
ké úsilí. Vyrobit a prodat předem ur-
čeným zákazníkům -  tehdy pouze 
ZZN -však bylo dáno plánem „sho-
ra“. Najednou se toto vše změnilo. 
Surovin na výběr byl dostatek, ale 
prodat výrobek znamenalo nabízet 
se, snažit se zaujmout. Prostě zača-
la éra opravdového podnikání. 

Pár slov k tomu, jak vznikl název 
VVS. Ještě v roce devadesát, tedy 
v době, kdy mísírna byla střediskem 
zemědělského družstva Podorlicko 
Mistrovice, jsem každé ráno tele-
fonoval. Telefonoval jsem jak do-

davatelům, kdy jsem objednával 
suroviny, tak i zákazníkům, které 
jsem informoval o dodávkách našich 
výrobků. Získat spojení mezi městy 
znamenalo na telefonu nejprve vyto-
čit nulu, čekat na tón a pak vytočit 
dané číslo. Čas, kdy byla pravdě-
podobnost získat spojení největší, 
byl po šesté hodině ráno zhruba do 
sedmi. Pak už šance klesala, téměř 
se rovnala té vytáčené nule. Ani po 
získání spojení však nebylo zdale-
ka vyhráno. Kontakt byl nestabilní 
a nezřídka se přerušil. Proto bylo 
nutné být při telefonování maximál-
ně stručný. Než jsem však ze sebe 
vysoukal přestavení své a podniku, 
často bylo po radosti. Přestavoval 
jsem se takto: „Dobrý den, tady je 
Brynda, Výrobna vitaminominerál-
ních směsí Verměřovice. Napadlo 
mě toto sousloví názvu firmy zkrátit 
na VVS. Proto se tedy jmenujeme 
hrdě VVS!

Co bylo dál? 
S nastalou svobodou v podniká-

ní a chutí si to i vyzkoušet jsme si  
s Jiřím Stejskalem založili společ-
nost Agros v.o.s., která se starala 
o chod střediska, již zvaného VVS. 
Placeni jsme byli podle toho, jak 
jsme byli úspěšní. Po několika le-
tech jsme se vzájemně dohodli, že 
zodpovědnost převezmeme kom-
pletně na svá bedra a výrobní závod 
si od Podorlicka pronajmeme. Tak 
se i stalo a VVS s.r.o. vznikla v roce 
2000. Postupně jsme koupili i veške-
ré výrobní zařízení budovy a pozem-
ky. Spolu jsme zůstali společníky 
tedy bez mála 30 let až do nedávné 
doby, kdy pan Stejskal převedl svůj 
podíl na své čtyři děti. 

Tolik k objasnění vzniku VVS  
a její vlastnické struktury. 

Rozvoj každé firmy je závislý 
na mnoha okolnostech. Důležitou  
a podle mého názoru nejpodstatněj-
ší okolností je porozumění a spolu-
práce těch, kteří o dané společnosti 
rozhodují, je-li jich více než jeden. 
Bez nadšení a radosti z toho, co 
člověk vytváří, bez uspokojení při 
ohlédnutí se za sebe to též nejde. 
Neopomenutelné je i štěstí. Pilířem, 
který nejde pominout je poctivost 
a férový přístup ke všemu okolo  
i k sobě samému. Oba jsme na toto 
mysleli a myslíme napořád. 

Nedílnou a velmi důležitou sou-
částí úspěchu VVS jsou však lidé, 
kteří v ní pracují. Dnes mohu kon-
statovat, že bez všech svých kolegů 
na jakékoliv pracovní pozici by VVS 
rozhodně nebyla tak úspěšnou spo-
lečností, kterou dnes je. Za to jim 
patří obrovský dík!

Současná  VVS prošla od počátku 
nového tisíciletí mnoha vylepšeními 
a rekonstrukcemi. Tou nejpodstatněj-
ší  bylo v roce 2012 zavedení nové-
ho informačního systému, který nám 
umožňuje jednak sledovat všechny 
pohyby materiálu uvnitř firmy, a to jak 
surovin od jejich příjmu až do vstupu 
do procesu výroby, tak i hotových vý-
robků do momentu, kdy se dostávají 
k zákazníkům a zároveň poskytuje 
nezvratný důkaz o preciznosti výroby 
a její přípravy. Rozhodnutí o nákupu 
takto robustního systému padlo po 
ekonomické krizi v roce 2009. Nebylo 
rozhodně jednoduché. V té době, kdy 
jsme byli držiteli různých certifikátů 
jakosti, jako je ISO 9001, HACCP  
a jim podobných, jsme byli přesvěd-
čeni o tom, že procesy, které má VVS 
zavedeny jsou správné a není třeba 
je nikterak zásadně měnit. Výběrem 
systému jsme však byli konfrontová-
ni se zcela jiným pojetím jejich řízení. 
Jedná se o výrobu, skladování expe-
dici, ekonomiku a v neposlední řadě 
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o modul, který řídí vztahy se zákazní-
ky a dodavateli. Dodnes jsme vděční 
za to, že jsme takovýto krok uskuteč-
nili. VVS to rozhodně posunulo o míle 
kupředu v kvalitě všech prováděných 
činností a výrobních operací.  Imple-
mentovaný systém, který se skládá 
z množství hardwarových i softwa-
rových komponentů sám o sobě ne-
zaručí to, že výsledek procesu, tedy 
výrobek, bude splňovat ty vlastnosti 
a složení, které zákazník požaduje. 
Stejnou důležitost mají i použité su-
roviny pro jeho výrobu. Výběr a spo-
lupráce s jejich dodavateli je také pro 
VVS nesmírně důležitá. 

Jak je zřejmé ze všech výstupů 
a presentací VVS, zaměřujeme se 

převážně na výživu skotu. Rostou-
cí význam pro nás však zazname-
návají i odvětví výživy jiných druhů 
zvířat. Jedná se o koně, spárkatou 
zvěř a zvířata v zoologických zahra-
dách. Krom těchto produktů, kterými 
jsou zejména minerálně-vitamínové 
doplňky, případně doplňkové krm-
né směsi, se v poslední době stává 
významnější výroba různých druhů 
premixů. 

Jak bylo popsáno výše, VVS sází 
zásadně na kvalitu výroby a svých 
výrobků. Druhou nohou nebo lépe, 
druhým pilířem, bez kterého se ne-
obejdeme je poskytovaný odborný 
servis na farmách skotu, ale i stájích 
koní, lesních hospodářstvích, zmi-

ňovaných zoologických zahradách  
a výrobnách průmyslových krmiv. 
Tým lidí, kteří se o toto starají je ve-
likou devizou pro VVS. Dnes naplno 
využíváme jako podporu poraden-
ských a konzultačních činností svoji 
laboratoř, vybavenou nejmoderněj-
šími přístroji na stanovení různých 
nutričních látek a rovněž na detekci 
látek nežádoucích, jako jsou třeba 
mykotoxiny, těžké kovy či jiné ne-
chtěné příměsi ve statkových krmi-
vech. Zároveň nám laboratoř plně 
pokrývá vstupní a výstupní kontrolu.

Jsme rádi, že kromě domácího 
trhu jsme se dokázali prosadit i na 
trzích v blízkém, či vzdáleném okolí 
naší země. V první dekádě nového 

století vznikly dceřiné společnosti  
v Litvě, na Slovensku a v Polsku. 
Dále jsme se prosadili na trzích 
Arabského poloostrova, konkrétně 
ve Spojených Arabských Emirátech. 
Důležitou roli jsme začali hrát i na 
trhu v Bulharsku a celém Pobal-
tí. Dnes jsme úspěšní exportéři do 
africké Zambie, produkty pro spár-
katou zvěř vyvážíme do Rakouska, 
Anglie i Dánska. Jsme hrdí, že svět 
se pro VVS zmenšuje a jako menší 
firma z malé České republiky může-
me i kousek svých znalostí a myšle-
nek vyvést za hranice.

Tolik několik vzpomínek a popisků 
k naší VVS.

Václav Brynda



Verměřovický zpravodaj – zima 2020                                                      9

ZÁKLADNÍ ŠKOLA
Vážení a milí čtenáři!
Advent už je tady.

Pro mnohé z nás začíná jedno 
z nejkrásnějších období roku. Čas 
rozjímání, příprav i očekávání… I já 
mám, toto období velmi ráda. Kaž-
doročně vyrábím adventní věnec a 
kalendář, zdobím byt, peču vánoční 
cukroví a perníčky, navštěvuji ad-
ventní trhy a koncerty a přemýšlím, 
čím obdarovat a potěšit své blízké. 
A samozřejmě se moc těším na vá-
noční svátky, které si snažím užít v 
klidné a pohodové atmosféře s růz-
nými zvyky a tradicemi v kruhu rodiny 
a přátel. Také nesmí chybět sledová-
ní oblíbených pohádek, vycházky do 
přírody a třeba i sportovní aktivity. 

Klidnou a pohodovou atmosféru s 
připomínáním zimních – adventních 
zvyků a tradic se snažíme vytvořit i 
v naší škole. Výzdobu již máme té-
měř hotovou (viz foto), určitě opět 
vyrobíme krásná přáníčka, nachys-
táme si zdravou i sladkou svačinku, 
nebude chybět návštěva svaté troji-
ce: Mikuláš, čert a anděl, podíváme 
se na pohádky, tradičně se každé 
ráno sejdeme u adventního kalendá-
ře a připravíme si i vánoční besídku, 
která letos bude bohužel bez rodičů 
- uděláme si ji v rámci dopoledního 
vyučování, s vyráběním a pouštěním 
lodiček, poslechem koled a rozdává-
ním dárků.     

Též bych chtěla poděkovat obci za 
finanční podporu a pořízení interak-
tivní tabule a hracích prvků na školní 
zahradu (interaktivní tabuli již máme 

nainstalovanou – 
opět viz foto, zahra-
du budeme realizo-
vat na jaře). Panu 
Čadovi, který nám 
předal sponzorský 
dar 3 000Kč od My-
sliveckého sdružení 
na Tiché Orlici. Dále 
panu Křivohlávkovi 
za tvorbu a spuště-
ní nových webových 
stránek a v nepo-
slední řadě všem ro-
dičům za pochopení 
a trpělivost v režimu 
distanční výuky, že 
opravdu nic nezane-
dbali, poctivě se svý-
mi dětmi pracovali, 
i když to bylo těžké 
(i pro nás)… moc si 
toho vážíme a DĚ-
KUJEME!

Také věřím, že Vás 
potěší přiložené fot-
ky, na kterých vidíte 
práci Vašich dětí, 
drobné odměny, kte-
ré jsme připravily k 
podzimním svátkům: 
sv. Martin, Halloween 
– Dušičky.

VŠEM PŘEJI POŽEHNANÉ 
VÁNOČNÍ SVÁTKY, PEVNÉ ZDRAVÍ  

A ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK 2021.

Mgr.Jitka Dušková – ředitelka 

prvňáčci před novou tabulí
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FOTBAL MATEŘSKÁ ŠKOLA

Vážení a milí čtenáři,
ráda bych Vám přiblížila dění v 

naší mateřince v podzimním čase. 
Vzhledem k současným opatřením 
jsme bohužel museli všechny připra-
vené a dětmi oblíbené akce zrušit - 
divadélko, muzikoterapii a plavecký 
výcvik. Snažili jsme se to dětem vy-
nahrazovat procházkami v krásně 
zbarvené přírodě, kde jsme stavěli 
ježečkům domečky z listí, zpívali 
jsme krtečkům do krtinců písničku 
J, pokusili jsme se pouštět draka 
(s malým úspěchem, ale o to větším 
nadšením a radostí J). Pozorovali 
jsme nejen stromy a jejich plody, ale 
i zvířátka okolo - skotačící veverky, 
kačenky na řece nebo spícího ježeč-
ka. Máme štěstí, že žijeme v krásné 
vesnici, kde máme na všechny stra-
ny přírodu na dosah.  

Děti jsou velmi šikovné, naučily se 
spoustu nových básniček a písniček 
s podzimní tématikou a mimo jiné 
výtvarné aktivity si vyrobily lampičky 
na svíčku ze sklenice nebo skládaly 
papírová zvířátka jako maňásky na 
ruku. 

 Čekají nás Vánoce a i my s dětmi 
už se na ně těšíme a připravujeme  
- přes advent, Čertí rej, až do velké-
ho finále - Ježíškovu nadílku J, do 
které, jak doufáme, přispějí i milí vá-
noční pomocníci z řad rodičů. 

Krásný a pohodový adventní čas, 
Vánoce ať prožijete se svými milými 
a blízkými lidmi a nejenom v příštím 
roce pevné zdraví ze srdce přejí Si-
mona Horská a Iva Dušková, učitel-
ky z Vaší školky.J

Áčko                                
Posledním zápasem podzimu se 

nakonec stalo domácí utkání s Ryb-
níkem. Hosté do utkání vstoupili 
lépe a hned v páté minutě se ujali 
vedení. Ve 37. minutě přidali druhý 
gól a našim se v hlavách rozezně-
ly poplašné zvony. Po následném 
tlaku hosté faulovali ve svém po-
kutovém území a Jirka Sklenář se 
chopil penaltové exekuce (1:2). Do 
kabin se tedy odcházelo za skóre, 
které se našim nelíbilo i když jim gól 
pomohl. O tom, že se Turci nevzdá-
vají, se soupeř přesvědčil hned po 
přestávce - Jirka skóroval znovu a 
utkání bylo 2:2. Naneštěstí už naši 
žádný gól nepřidali. Pokutové kopy 
se našim nepovedly a utkání skonči-
lo 2:3 (penalty skončily 3:4). Bod na-
víc bral tedy Rybník. Další tři utkání 
(soupeři: Sruby, Klášterec n. Orlicí 
a Jehnědí), plus dohrávka s Dolní 
Dobroučí se již nedohrála a došlo 
k ukončení podzimní části sezóny  
z důvodu situace okolo Covid-19. 

Přípravka                       
Jak jsem avizoval v minulém člán-

ku, naši přípravku čekaly v podzim-
ní části sezóny ještě dva turnaje. 
Prvním (nakonec však i posledním) 
turnajem byla návštěva v Lukové. 
Proti starším soupeřům z Lukové, 
Dobříkova a Tatenic si naši nevedli 
špatně. I když to bylo opět jen čtvr-
té místo. Byl to náš čtvrtý turnaj za 
podzim a dětem z Turecka patří ve-
liké díky i slova chvály. Další turnaj 
měl být o týden později na domácí 
půdě. Jako většina sportovních akcí 
však byl zrušen. Při shrnutí podzim-
ní části musím opakovat slova chvá-
ly. Každým turnajem získávaly další 
zkušenosti a více odvahy - zkrátka 
„fotbalově rostou”. Celou dobu, kdy 
mám tu možnost je vést však i vidím, 
že rostou i jako tým. Jejich občas-
né neshody rychle střídá opravdové 
kamarádství a soudržnost týmu. Ta 
drobotina, která se prohání a repre-
zentuje naši obec se dnes již nebojí 
souboje ani když jsou soupeři o hla-
vu (i více) vyšší. Samozřejmě si uvě-
domuji, že složení našeho týmu není 
ideální a věkový rozptyl je veliký. To 
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je však úděl vesnického fotbalu a ve 
větší či menší míře je tato situace 
vidět i v okolních vesnicích. Jsem 
však přesvědčen, že udržet fotbal 
na vesnicích je důležité, a kdo jiný 
zde fotbal v budoucnu může udržet, 
než naše děti, pro které to všichni 
děláme. Rád bych Vás, touto cestou 
oslovil a požádal o pomoc při vede-
ní tohoto týmu. Tréninkové jednotky 
pro tyto děti je nutné stavět pro malé 
skupinky a věnovat se jim naplno ve 
více trenérech. Jedině touto cestou 
jim pomůžeme dohnat týmy soupeřů 
(kde tuto metodu praktikují) a pod-
pořit je v cestě k vítězstvím. Děkuji 
Vám.

Přípravka – zápas v Lukové

Přípravka – zápas v Lukové

Přípravka – zápas v Lukové

Přípravka – zápas v Lukové

Při psaní tohoto článku je zatím 
stále pozastavena sportovní činnost. 
Zatím nikdo z nás neví, kdy bude 
moci začít zimní příprava. Trénovat 
se však začne hned, jakmile to bude 
možné. Nepředpokládáme, že bude 
možné uskutečnit výroční schůzi v již 
tradičním čase před vánoci. Legisla-
tiva však stojí při nás a tuto situaci 
lze brát jako důvod valnou hromadu 
odložit. O termínu výroční schůze 
i valné hromady Vás, členy našeho 
spolku, budeme informovat. Taktéž 
uspořádání Štěpánské zábavy je pro 
tento rok asi nereálné. Zbývá mi tedy 
v tomto roce již jen popřát Vám krás-
né Vánoce, prožití těchto svátků kli-
du a míru v kruhu Vašich nejbližších  
a do roku 2021 nám všem přeji hod-
ně zdraví a štěstí.

Petr Sklenář

Od posledního článku ve zpravo-
daji uteklo sice spoustu času, ale 

SKAUTI

vlivem okolností se bohužel ve val-
né většině nemohly uskutečnit plá-
nované podzimní akce. Dotklo se to 
všech a to i nás – skautů. V průbě-
hu září a začátkem října probíhaly 
družinovky, tak jak jsme zvyklí. Při 
těchto schůzkách jsme se snažili se-
známit se s novými členy, zahrát si 
pár her, naučit se něco o přírodě a 
co nejvíce být venku a užívat si pod-
zimu. Protože se zrušil i tradiční Ro-
binův oheň, který se vždy konal na 
počest zakladatele našeho střediska 
– připomněli jsme si jeho odkaz as-
poň na schůzkách.  Po pozastavení 
činnosti a setkávání se na schůz-
kách, proběhlo pár online schůzek 
pro skautky a zároveň emailem šly 
informace a tipy na aktivity s dětmi. 
Vedení oddílu v tomto čase neza-
hálelo a připravovalo adventní ka-
lendář, který můžete najít na našich 
oddílových stránkách (https://ver-
merovice.skauting.cz). 

Pokud vše dobře půjde a situace 
tomu bude nakloněna, budeme se 
snažit i letos zprostředkovat v naší 
obci Betlémské světlo na Štědrý 
den. Buď stejně jako v předchozích 
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letech – roznosem na Štědrý den do-
poledne nebo vytvořením „výdejního 
místa“ – informace budou uvedeny 
na našich webových stránkách, pří-
padně i obec ních. Dále přináším 
pár informací o tom, proč vlastně 
Betlémské světlo vzniklo: 

Na webových stránkách Betlém-
ského světla se můžeme dočíst toto:   
„Tato akce vznikla v sousedním Ra-
kousku v roce 1986, kdy malý plamí-
nek, přenesený z věčného světla, jež 
hoří v jeskynní kapli v dalekém měs-
tě Betlémě, v jeskyni, v níž se naro-
dil Ježíš Kristus, byl dovezen jako 
poděkování těm lidem, kteří jakkoliv 
pomohli dobročinné nadaci světlo 
ve tmě. Tato nadace pomáhá přede-
vším zrakově, ale i jinak postiženým 
lidem a její pracovníci proto chtěli 
všem svým dobrodincům poděkovat 
originálním, ale zároveň milým a přá-
telským způsobem. Světlo dovezli 
do Lince, kde nadace sídlí a kde jej 
původně slavnostně rozdávali. Za 
rok na to byli ke spolupráci při roz-
nášení a rozdávání přizváni rakouští 
skauti, a protože se akce mocně roz-
rostla, přenesli její centrum do Víd-
ně. A odtud se postupně začalo šířit 

Na počátku roku napadla slabá 
vrstva sněhu. Až do 18. ledna pokra-
čovalo počasí jako v prosinci. Teploty 
v noci slabě pod nulu, přes den do 
 C, beze srážek. Potom se však﮲6+
ochladilo a napadlo až 15 cm sněhu. 
Ten však postupně ubýval, zůstala 
jen slabá pokrývka. 24. ledna kles-
la teplota v noci až k -10﮲C, 25., 26.  
a 27. byl celodenní mráz do -3ْC. 28. 
začalo sněžit. 

1.února bylo v noci naměřeno +6ْ
C, přes den  +13ْC, sníh zmizel. Po-
tom se postupně ochladilo, v noci jen 
mírně pod nulu, přes den mírně nad 
nulou. Občas trochu zasněžilo, ale 
jen poprašek. V pondělí 10. února 
od půlnoci začalo silně foukat. Přes 
republiku se přehnal orkán Sabine. 
Zasáhl celé území republiky, největší 
škody napáchal v jižních Čechách a 
na Vysočině. V republice bylo víc než 
300 000 domácností bez proudu, ne-
jezdily vlaky, spadané stromy ome-
zovaly dopravu na silnicích, vítr ničil 
střechy, převracel auta. Několik lidí 
bylo zraněno. Ve Verměřovicích pou-
ze silně foukalo, zaznamenali jsme 
slabou bouřku, první v roce. Zajíma-
vé je, že se přes území naší repub-
liky tento den přehnalo 12 slabých 
bouřek. Po silném větru zůstaly jen 
popadané větve, další škody nebyly.  
Vítr přetrvával až do středy 12. úno-
ra. Dál pokračovalo příjemné počasí 
téměř bez mrazů, přes den slunečno, 
občas zapršelo. Počasí bylo příznivé 
pro zahrádkáře, kteří se mohli začít 
připravovat na novou sezónu.

21. března napadla jen  slabá po-
krývka sněhu. Velmi silný silný vítr se 
přehnal v noci z 23. na 24. března. 
Zasáhl hlavně severní část země.  Na 
české straně Sněžky byla naměřena 
rychlost větru 180 km/hod., na polské 
straně rekordní rychlost 223 km/hod. 
Březen už byl chudší na srážky.  Prv-
ní dvě dekády  bylo  krásné počasí 
s jarními teplotami. Poslední deká-
du poznamenal chlad, noční mrazy, 
přes den teploty maximálně +5ْC,  
v noci až do  -7ْC. Občas proletoval 
sníh, jiné srážky nebyly. Po celý mě-
síc foukal nepříjemný severozápadní  
až severní vítr.

METEOROLOGICKÉ 
ZAJÍMAVOSTI 
V ROCE 2020

do Evropy. Zde se také v polovině 
prosince sejdou skautské delegace  
z různých evropských států a při slav-
nostní ekumenické bohoslužbě je jim 
Světlo předáno. Do naší republiky jej 
dováží skauti z brněnského střediska 
„Řehoře Mendla“. Ve třetí adventní 
sobotě je pak Betlémské světlo roz-
váženo za spolupráce Českých drah 
do celé republiky, aby pak na Štědrý 
den bylo rozneseno do kostelů, do-
movů důchodců, nemocnic, hospi-
ců a rozdáno sousedům, přátelům, 
rodinám, osamělým lidem… prostě 
všem, komu chceme udělat radost 
maličkým dárkem, spojeným s úsmě-
vem a ujištěním, že nejsou ve světě 
sami“.

Tradici roznášení Betlémského 
světla na Štědrý den u nás ve vesnici 
založila p. Soňa Výprachtická, která v 
roce 1991 oddíl vedla. Od té doby se 
každoročně vydávali zástupci skautů 
s lucerničkami do domovů po celé 
vesnici, aby popřáli lidem pokojné  
a klidné Vánoce a předali jim plamí-
nek Betlémského světla, který sym-
bolizuje naději, pokoj a mír. Jsme 
rádi, že můžeme v této tradici pokra-
čovat a roznášet toto světlo pokoje 
dál. Budeme rádi, když nám na Štěd-
rý den dopoledne otevřete a pokud 
budete mít zájem, převezmete si od 
nás plamínek Betlémského světla. 
Poslední dva roky máme akci spo-
jenou s dobrovolným příspěvkem, 
který se celý zasílá na NF Betlém ne-
narozeným. Rádi bychom příspěvek 
odeslali i letos.

Závěrem chci popřát všem klid-
ný advent a krásné Vánoce prožité  
v kruhu rodiny.

D.Moravcová
vedoucí oddílu
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Chladné počasí pokračovalo až 
do dubna. 1. dubna byla naměřena 
teplota  -9ْC, přes den +2ْC. Paní 
zima ukázala, že se ještě nevzdává, 
a v době, kdy už měly nastoupit jarní 
teploty, byla zima větší než v zimních 
měsících. Na jižní Moravě pomrzly 
květy meruněk. Postupně se začalo 
mírně oteplovat. Velikonoce 12. a 13. 
dubna byly nejteplejší po několika le-
tech.  Po nich se znovu ozvaly noční 
mrazíky, dokonce mírně nasněžilo. 
Jinak období bez srážek, slunečné  
a větrné počasí. Slabé noční mrazíky 
do -2ْC se objevily na konci měsíce. 
Duben pokračoval v sérii suchých 
měsíců, srážky byly minimální. Toto 
období sucha trvalo od roku 2015, le-
tošní jaro bylo označeno jako období 
nejsušší za posledních 500 let. Když 
jsem psala tuto informaci, která pro-
běhla médii, tak jsem ještě nevěděla, 
že v následujících měsících bude pr-
šet tolik, že bude vody až moc.

Pršet začalo 30. dubna a za celý 
květen průběžně spadlo asi 80 ml 
srážek. Opět trochu potrápily přízem-
ní mrazíky ve dnech 4. až 8. května, 
teploty klesaly až k -4ْC. V dalších 
několika dnech se oteplilo. 9. května 
bylo ve stínu naměřeno 26ْC. Zmrzlí 
muži se ohlásili v termínu, teploty jen 
lehce pod nulu již nenapáchaly velké 
škody. Další ochlazení následovalo 
na konci měsíce. Celkově byl květen 
srážkově i teplotně průměrný.

Červen pokračoval příjemným po-
časím s občasným deštěm, teplotami 
do 20ْC. Ve dnech 6. – 8. května se 
konečně dočkali všichni zahrádkáři  
a zemědělci. Přes republiku se pře-
hnala fronta s tolik očekávanými sráž-
kami. Škody byly napáchány hlavně 
v sousedním Olomouckém kraji, kde 
vystoupaly říčky ze břehů a způsobi-
ly lokální záplavy, dokonce došlo ke 
dvěma obětem na životech. Ve Ver-
měřovicích spadlo v tomto období 74 
ml srážek, bouřky, které po celé ob-
dobí přecházely, byly mírné. 13. červ-
na byla naměřena nejvyšší teplota  
v letošním roce, u nás se pohybovala 
těsně nad hranicí 30ْC, což znamená 
první tropický den. V noci neklesla 
teplota pod 20,4ْC, takže jsme za-
znamenali i první tropickou noc. V re-
publice řádily prudké přívalové deště, 
rozvodňovaly se hlavně malé vodní 
toky. V tomto stylu pokračovalo poča-
sí až do konce června. Poměrně tep-

lé noci, ve dne maximálně 28ْC, časté 
srážky. 26. června padaly při odpole-
dní bouřce kroupy do velikosti 5mm. 
Ve Verměřovicích napadlo během 
měsíce 359 ml srážek na metr čtve-
rečný, což je opravdu nadprůměrná 
hodnota. Stejná situace byla v celém 
Pardubickém kraji, který předtím patřil  
k suchem nejvíc postiženým oblastem 
v republice. V celorepublikové statisti-
ce se umístil na 1. místě s hodnotami, 
které několikanásobně převyšovaly 
měsíční srážkový průměr.  Škody na 
majetku, na zemědělských plodinách 
byly obrovské. Nejhorší jsou ale ztráty 
lidských životů. Celkově v tomto mě-
síci zemřelo v republice při záplavách 
a hlavně při nezodpovědném ha-
zardování při sjíždění rozvodněných 
řek 16 osob.

Červenec začal s teplotami do  
28ْC, v noci teploty neklesaly pod  
12ْC.  Velmi špatně se sušilo seno, 
protože chybělo tradiční několika-
denní počasí beze srážek. Navíc 
spousta travnatých porostů byla 
podmáčená vodou z červnových 
dešťů. Od 12. do 14. července se  
v noci ochladilo, teploty klesaly až  
k +5ْC. Potom se noční teploty až 
do konce měsíce pohybovaly mezi 
15 až 19ْC, denní teploty nepřesáhly 
29ْC. Celkově spadlo 75 ml srážek.

Podobně jako červenec pokra-
čoval i srpen. Krásné slunečné dny  
 teplotami do 30ْC  vystřídaly četné 
přeháňky nebo mírné bouřky. Cel-
kem napršelo za měsíc srpen ve 
Verměřovicích 175ml srážek. I když 
v republice byly měřeny tropické dny 
a noci, u nás byla nejvyšší teplota 
o prázdninách naměřena 1. srpna, 
a to 29ْC. V noci nepřesáhly teploty 
19ْC. Poslední dekáda srpna byla 
nejteplejší, i když s teplotami jen do 

28ْC. Na konci srpna se  přehnaly 
přes obec slabé bouřky. Tu poslední  
30. srpna naštěstí avízovalo jen va-
rování v médiích a hrůzostrašné mra-
ky na západní obloze, bouřka se obci 
vyhnula. Na Hradecku a Rychnovsku 
však napáchala spoustu škod.

Hned 1. září se prudce ochladi-
lo a začalo pršet. Do 5. září spadlo 
82 ml srážek. Potom se oteplilo. Za 
tento měsíc jsme  ve Verměřovicích 
naměřili 165 ml srážek. Teploty byly 
příjemné okolo 25ْC, v noci jen má-
lokdy klesly pod 12ْC. Celkově bylo 
září srážkově i teplotně nadprůměr-
né, výjimečný byl také počet dní, kdy 
svítilo slunce. 

V první dekádě října se mírně 
ochladilo, denně pršelo. Podobný ráz 
počasí pokračoval celý měsíc.  V noci 
teploty 6 - 10ْC, přes den 10 - 18ْC. 
Celkem ve Verměřovicích napršelo 
119 ml srážek. V republikovém hod-
nocení byl měsíc říjen 2020 vyhod-
nocen jako nejteplejší od roku 1979.

Listopad pokračoval v podobném 
duchu jako říjen. Mrazíky se obje-
vily na konci prvního listopadového 
týdne, v různých místech obce měly 
intenzitu mezi 0 až -3ْC. Pošmour-
né listopadové počasí bez sluníčka,  
s ranními mlhami, pokračovalo až do 
20. listopadu. Ochladilo se k nule, za-
čal foukat severní vítr a přes den se 
občas přehnaly mírné dešťové sráž-
ky s krupkami. Odpoledne dokonce 
začaly padat první sněhové vločky, 
které však neměly dlouhého trvání. 
Následoval víkend, kdy ranní teploty 
klesaly až k -5ْC. I když bylo chladno 
a foukal vítr, na obloze se objevilo po 
dlouhé době sluníčko. Potom až do 
konce měsíce pokračovalo inverzní 
počasí s občasnými přeháňkami, ml-
hami, větrem. Přes den teploty maxi-
málně +3ْC, v noci do -3ْC. Za celý 
měsíc napadlo jen asi 30 ml srážek. 
Po předchozích deštivých měsících 
byla půda rozmáčená a zemědělci 
měli problémy s dokončením pod-
zimních prací. Poslední dva dny v 
listopadu začal proletovat sníh, podle 
předpovědi má začít sněžit a celkově 
se ochladit.

Přeji všem občanům krásné a ra-
dostné Vánoce, úspěšný nový rok 
2021, a hlavně, ať se nám všem vy-
hnou nejrůznější  pohromy ve formě 
nemocí nebo přírodních živlů.  

 Jana Sklenářová
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POZNEJ MÍSTO
NA FOTOGRAFII

Poznej místo na fotografii, tedy 
místo, kde byla fotografie pořízena. 
Jedná se o místo někde ve Vermě-
řovicích, nebo v blízkém okolí. 

Něco málo k pravidlům.
1. Své typy můžete posílat na email: 
m.n.foto@seznam.cz, nebo ode-
vzdat v zalepené obálce na OÚ Ver-
měřovice.
2. Co nejpřesněji popsat místo, kde 
je fotografie pořízena.
3. Ke svému typu přidat jméno, pří-
jmení a číslo popisné. (bez souhlasu 
nebude zveřejněno)
4. Platný je pouze jeden typ zaslaný 
nejpozději do 25. 3. 2021.
5. Ze správných odpovědí bude vy-
losován jeden výherce.

Správná odpověď z minulého kola: 
fotografie je pořízena pod Hůrou u 
kovové lávky přes potok Čermenka. 
Do redakce přišla jedna odpověď. 
I když nebyla správná, redakce se 
rozhodla za snahu věnovat adventní 
svícen pravidelné soutěžící.

Pro dlouhé zimní večery je tady 
nová fotografie. Poznáte, kde byla 
pořízena?

Pavel Hron

Spojení výborných nápadů a šikov-
ných ručiček paní Milady Mikulové.

Iva Černohousová umí snad zá-
zraky – do takovýchto rozměrů vy-
pěstovala cypřiš pokojový (Cupres-
sus macrocarpa).

KDO Z VÁS TO MÁ,
KDO Z VÁS TO UMÍ, 

KDO Z VÁS TAM BYL?

Ve firmě VVS Verměřovice, s.r.o. 
mají krásné akvárium o obsahu 1,5m3.

„Turecký skřítek dohlíží na průběh 
adventu“ a venkovní stromek  vše ke 
shlédnutí u Štěpánků na Poříčí.
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Další rok je u konce a MAS ORLICKO, z. s.  
přináší zprávu o tom, co nám uplynulý rok přinesl. 

Děkujeme Vám za podporu  
v uplynulém roce a přejeme pokojné Vánoce  

a rok 2021 plný radosti a klidu. 
 

Více informací o činnosti  
MAS ORLICKO, z. s.  
naleznete na: 

www.masproorlicko.cz 

www.maporlicko.cz 

Facebook: @mas.orlicko 

 

V programu Malý LEADER se letos nové projekty nevybíraly. Bylo 
rozhodnuto, že za část alokace budou podpořený 4 projekty 
zaměřené na vybavení čtenářských koutků v celkové částce 120 
tisíc korun a 7 projektů zaměřených na vybavení školních zahrad 
celkem ve výši 210 tisíc korun. Zbývající alokace se využila na 
podporu 8 projektů v celkové výši 1,1 milionu korun, které byly 
přijaty již v roce 2019. 

 

Byla realizována poslední výzva v rámci Integrovaného 
regionálního operačního programu (IROP) zaměřená na 
bezpečnost dopravy. Bylo předloženo celkem 18 projektů ve 
výši přes 25 milionů korun, z nichž bylo vybráno 7 projektů v 
celkové výši 8,6 milionů korun. 
 Do Programu rozvoje venkova (PRV) bylo letos přijato celkem 
89 žádostí, z nichž bylo celkem vybráno 24 žádostí o podporu 
živočišné a rostlinné výroby, a 36 žádostí o podporu občanské 
vybavenosti (19 neziskových organizací, 11 mateřských a 
základních škol, 5 veřejných prostranství a 1 hasičský sbor). 
Celková výše podpory projektů PRV činila necelých 30 milionů 
korun. 
Na základě letošní výzvy Podpora dětských skupin II v rámci 
operačního programu zaměstnanost (OPZ) bude již podruhé 
realizován projekt podporující sladění soukromého a 
pracovního života rodičů nabídkou péče o děti ve věku od 1,5 
roku do 7 let v dětské skupině Maceška. 
 

Rok 2020 byl plný nečekaných událostí a zvratů, ale přes to 
všechno se nám ve spolku MAS ORLICKO podařilo letos 
uskutečnit mnoho zajímavých projektů. 
 

Stejně jako v loňském roce jsme i letos poskytovali pomoc 
s administrací Šablon, které umožňují školám zpestřit nabídku 
volnočasových aktivit a nabídnout učitelům možnost dalšího 
vzdělávání. V programu Šablony III bylo prozatím podáno a 
schváleno 10 projektů v hodnotě více než 3 miliony korun. 

 V projektech MAP II jsme v roce 2020 pokračovali v podpoře a 
rozvoji vzdělávání pro žáky, učitele i celé školy. Na území ORP 
Žamberk a Králíky realizujeme 5 dlouhodobých projektů a za rok 
2020 jsme obdrželi celkem 23 investičních záměrů. Na území ORP 
Ústí nad Orlicí a Česká Třebová máme 8 dlouhodobých projektů a 
za rok 2020 jsme obdrželi 16 investičních  
záměrů z tohoto území.  
 

Nyní u nás probíhají přípravy na nové období 2021-2027, kde 
plánujeme zapojit mimo jiné i podnikatelské subjekty. 

 

Součástí projektů MAP je také pořádání 
workshopů, kulatých stolů, ukázkových 
hodin, seminářů, výjezdů, 
 volnočasových kroužků, 
exkurzí a dalších aktivit, 
díky kterým se snažíme 
podporovat a zlepšovat 
vzdělávání žáků ve 

 
věku do 15 let. 
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NA ČEM SI O VÁNOCÍCH 
POCHUTNÁVAJÍ 

NAŠI SOUSEDÉ ANEB 
ŠTĚDROVEČERNÍ 

VEČEŘE V RŮZNÝCH 
ZEMÍCH.

JMELÍ BÍLÉ 
(VISCUM ALBUM)

Jmelí bílé je rostlinkou, která skrý-
vá mnoho překvapení a tajemství. Z 
toho důvodu přitahovala pozornost 
starých evropských národů. Tak na-
příklad v germánské mytologii se 
jmelí stalo osudným bohovi jara a 
plodnosti Baldrovi, jehož vlastní bratr 
uškrtil větvičkou jmelí. Čtenáři Asteri-
xe vědí, že moudrý druid Panoramix 
jmelí coby symbol života a účinný 
lék z korun stromů odřezával zlatým 
srpem. Autoři oblíbených komiksů 
si nic nevymysleli: tento obřad gal-
ských druidů popsal již Plinius starší. 
Asi nejzajímavější referenci najdeme 
v příbězích raných křesťanů. Podle 
nich bylo jmelí dříve mohutným stro-
mem, z jehož dřeva Josef vyřezal 
kolébku pro malého Ježíška. Později 
ale strom porazili Římané a z jeho 
kmene vyrobili kříž, na němž byl do-
spělý Ježíš ukřižován. Stromy se za 
události na vrcholu Golgoty natolik 
styděly, že seschly do drobných ke-
říků.

Jmelí ale bylo důvěrně známé i ci-
vilizacím mimo starý kontinent. Rost-
lina je rozšířena také na Kavkaze 
nebo v Himaláji a dále v Malé i jihový-
chodní Asii. Po roce 1900 ji Evropané 
zavlekli i do Severní Ameriky. Jmelí 
bílé je poloparazitickým keříkem, 
který tvoří v korunách stromů kulovi-
té trsy. Místo kořenů má savé orgá-
ny zvané haustorie, které prorůstají 
do dřeva hostitelského stromu, jímž 
může být lípa, jabloň, dub, akát, ale 
také borovice nebo jedle. Jmelí je 
dvoudomou rostlinou s kožovitými 
listy a drobnými jednopohlavními 
květy. Rostlina se množí prostřednic-
tvím svých typicky bílých bobulí. Bo-
bule polykají ptáci, zejména drozd a 
pěnice, a semena ukrytá v trusu pak 
rozšiřují po dalších stromech.

Pro léčebné účely se používají 
konce větviček a listy.
Proč se doporučuje:

Obsahuje alkaloidy, lecitiny, hista-
min, triterpeny a další cenné látky. 
Podporuje přirozenou obranyschop-
nost, příznivě ovlivňuje hladinu lipi-
dů (tuků) v krvi, normalizuje činnost 
cévní soustavy, působí jako antioxi-
dant.

Při sběru jmelí záleží, z jakého 
stromu jej sbíráte? Za nejkvalitnější 
se považuje jmelí z dubů a jabloní, 
naopak jmelí na topolech je jedova-
té a ve farmacii se nepoužívá; je dů-
ležitá i doba sběru? Nejúčinnější je 
v březnu, listopadu a prosinci; díky 
jmelí můžete získat krásné vlasy? 
Tato rostlinka totiž údajně pomáhá 
při nadměrné tvorbě lupů.
Lze jmelí bílé pěstovat?

Pěstování jmelí není vůbec složité. 
Stačí lepivé bobule přichytit na větve 
stromů. Ovšem musí být zralé, a to 
jsou v období od listopadu zhruba 
do konce března či začátku dubna. 
Musíte také použít správný pod-
druh, tedy např. jmelí z jehličnatého 
stromu bude růst opět jen na stromě 
jehličnatém. Tato rostlina se nemnoží 
sama, ale pouze za pomoci ptactva. 
Navíc vás nesmí překvapit, že hlavně 
na začátku neroste příliš rychle, tak-
že si budete muset počkat.

Pavel Hron

„Vánoce, Vánoce přicházejí, 
zpívejme přátelé, 

po roce Vánoce přicházejí 
šťastné a veselé.“ 

Asi tuto moderní vánoční koledu 
Zdeňka Borovce tak často letos ne-
uslyšíme, poezie Adventu a Vánoc, 
čas neobyčejného kouzla se mění na 
čas nepokoje, nouzového stavu a zá-
pasu s koronavirovou epidemií. 

Nenechme si Vánoce vzít. Málok-
terý čas v roce je opředen tolika zvy-
ky a tradicemi. Český národ si vytvořil 
tak osobitou jejich podobu, že pojem 
„České Vánoce“ má nenapodobitelný 
kulturní obsah, jsou součástí národní 
paměti – živým kulturním dědictvím. 
Odolaly úspěšně nájezdům Dědy 
Mráze i vytrvalého kazisvěta Santa 
Clause se soby. 

VÁNOCE

V době Adventu a Vánoc k nám 
přichází něco tak blahodárného, co 
nás vymaňuje z našich obyčejných 
všedních dnů. Obraz Kristova naro-
zení nabývá tu zvláštního slavnostně 
symbolického významu. Díky tomu 
se nám daří i jinak vnímat lidskou 
blízkost a pospolitost. Mystérium 
Kristova narození je pro křesťany 
výzvou, aby přijali tento dar mravní 
obnovy a lásky slibující věčnou spá-
su. Historie a tradice dokazují, že si  
u nás našel příznivé zázemí a pro-
středí pro jeho šíření.

Vánoce jsou tradičně chápány jako 
svátky klidu a míru, jako svátky po-
koje. Nám však končí rok, kterému 
toto všechno chybělo a chybí. Kam 
se obrátíme, tam jsou spory, hád-
ky, podrazy a ve světovém měřítku 
i války. Politici vedou místo dialogů 
útočné monology. Upřímnost dohody 
neznáme. 

Proto skončím výzvou známého 
švýcarského terapeuta C. G. Junga 
– který nás zve k novému a hlubší-
mu prožívání Vánoc – svátku srdce  
a smyslů, svátku pro tělo i duši a 
snažit se nově odhalit smysl tohoto 
období, jeho jádro. A k tomu si pře-
číst vánoční poezii našich básníků 
– Nerudy, Vrchlického, Erbena, po-
slechnout si Rybovu mši „Hej mistře“, 
zazpívat si koledy a nechat se unést 
lidovými betlémy – Ústí nad Orl.  
a Králíky jsou také jejich kolébkou. 

Vánoce jsou opravdu darem lid-
ské lásky. 

B. Hrubantová

Mezi tradice, které jsou se Štědrým 
dnem spojené, patří postní oběd. 
Pojďme tedy spolu nahlédnout pod 
pokličky k našim sousedům. 

Slovensko
má tradice jen mírně odlišné od na-

šich. Místo rybí polévky mají kapust-
nici - zelňačku, místo vánočky pečou 
koláče a bábovky. K bramborovému 
salátu konzumují i jiné ryby než je 
kapr.
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Polsko
Děti dostávají dárky 24. 12. podru-

hé, poprvé je přinese Mikuláš. Tra-
diční večeře začíná podělením se o 
vánoční oplatku - symbol smíření a 
přání všeho nejlepšího. Večeře je o 
dvanácti chodech, symbol dvanácti 
měsíců v roce. Podává se například 
boršč s taštičkami plněnými houba-
mi nebo pierogi – taštičky se zelím 
a houbami. Jako hlavní je smaže-
ný kapr nebo jiná ryba. Mezi další 
pochoutky patří moscka – perník s 
rozinkami, mandlemi, sušeným ovo-
cem a ořechy, dále kutia makůvky – 
rohlíčky máčené ve sladkém mléce 
obalené v máku.

Německo
u našich sousedů se k večeři podá-

vá pečená štika, candát nebo plněný 
kapr, dále konšelská mísa, která se 
skládá z různých druhů masa – vep-
řové pečeně, kachny, krůty, husy, 
uzeného a smetanových klobás. 
Jako sladká tečka je na stole jableč-
ný závin, ovocný salát a likér. Chybět 
nesmí ani vánoční štola a cukroví z 
marcipánu.

Nizozemsko a Belgie oslavují spí-
še svátek Svatého Mikuláše, kdy se 
nadělují i dárky. Vánoční svátky jsou 
určeny především k setkávání rodiny 
a přátel, i když podle novodobé tradi-
ce se dárky rozdávají také.  V Belgii 
najdeme na stole plněného krocana, 
ryby i mořské plody, ze sladkých jídel 
vánoční poleno – měkkou roládu tva-
ru polínka politou čokoládou.

Rakousko
na stole nechybí vanilkové rohlíčky 

a štrúdl, kapr, kachna a pravý vídeň-
ský schnitzel. Specialitou je chléb s 
křížalami – kletzenbrot.

Dánsko
se pyšní mnoha druhy cukroví, 

rýžovým pudinkem, na stole nesmí 
chybět pečená husa, kachna, vepřo-
vé se zelím nebo treska s ředkvička-
mi, teplá šunka, pivní chleba, horká 
rýže a hlavně rýžový nákyp se zape-
čenou celou mandlí.

Francie má svoji tradiční vánoční 
krůtu a vánoční poleno jako Belgiča-
né a čokoládový dezert. Na stole ale 
najdeme i šneky, lanýže a ta nejlepší 
vína.

Švédsko
mezi své tradiční pokrmy zahrnu-

je julkorv, což jsou vařené fazole se 
slaninou a cibulí nebo malé klobásky, 

dále sušenou tresku s bílou omáč-
kou a vörtbröt – kořeněný chléb se 
zázvorem a hřebíčkem.

Řecko
pořádá svoji hostinu 25. 12. Podá-

vá se krůta s kaštanovou nádivkou, 
mleté maso, někdy i pečené selátko, 
jehně a ryby.

Itálie
má svůj štědrovečerní pokrm roz-

dílný podle regionů. V oblibě jsou 
těstoviny, ryby, krocan, jehněčí s 
bramborem a artyčoky. Chybět ne-
smí tradiční vánoční bábovka s kan-
dovaným ovocem a rozinkami – pa-
nettone, na severu zvaná pandoro.

USA, Anglie, Kanada
vé bližní potěší dárky 25. 12. ráno, 

tradičním štědrovečerním pokrmem 
je nadívaný krocan s pečenými bram-
bory, zeleninou a brusinkovou omáč-
kou. Jako dezert se podává pudink, 
který se připravuje dlouho před svát-
ky, obsahuje hodně alkoholu, rozinky, 
oříšky, cukr, strouhanku, švestky, aj.

V USA se místo krocana, který se 
konzumuje také na Den díkůvzdání, 
připravují ústřice, různé oplatky, šun-
kové placky,  ryby, někde i maso z 
vačice, soba nebo křepelky.

Čechy
Na Štědrý den se schází u stolu 

celá rodina. K obědu, kdy by se ne-
mělo jíst maso, se podává staročes-
ký kuba (obsahuje kroupy a houby), 
jinde  čočková nebo hrachová polév-
ka. Pokrmy se odlišovaly podle krajů 
a také podle finančních možností. 
Tradiční večeře se skládá z rybí po-
lévky (z hlav a kostí kapra, koření 
a zeleniny) bramborového salátu 
a obalovaného smaženého kapra, 
dnes se k němu přidává také řízek 
nebo vinná klobása.  Mezi oblíbené 
nápoje patří vaječný koňak a svaře-
né červené víno. Na stole nechybí 
ani cukroví, mezi nejoblíbenější patří 
jednoznačně ta z lineckého těsta a 
vanilkové rohlíčky, neschází ani vá-
nočka. Vánočka je symbolem života 
a plodnosti, svým tvarem připomíná 
Ježíška v peřince. Ta pravá má být 
z devíti pramenů. Spodní symbolizují 
oheň, vodu, vítr a vzduch, prostřední 
cit, vůli a rozum, dva nahoře vědění a 
lásku. Doma začali lidé péci vánočku 
od 18. století, recepty se dědily z ge-
nerace na generaci a lišily se podle 
krajů. Věřím, že někteří opatrují ro-
dinný recept právě na vánočku jako 

klenot dodnes. Nešlo ale o obyčejné 
pečení! Kuchařky v bílé zástěře a bí-
lém šátku mlčky připravovaly těsto a 
při jeho kynutí vyskakovaly do výšky, 
aby se nezdrclo. Do vánočky se také 
zapékala mince, kdo ji pak při jídle 
našel, byl následující rok bohatý a 
zdravý. Špatným znamením byla vá-
nočka připálená nebo prasklá. Hos-
podyně upekla na Štědrý den pro 
každého jednu menší vánočku, velká 
pak byla na štědrovečerní tabuli a tu 
jako první rozkrajoval hospodář, kte-
rý všechny podělil. Dostal i dobytek, 
aby byl zdravý a chráněný před zlem. 
Kousek se házel také do studny, aby 
nevyschla, nebo do krbu, proti zlým 
silám. Zbytky zůstaly na stole pro 
duše zemřelých, které se prý právě 
tento den vracejí na zem. Plátky ple-
tánku dostávali také koledníci.

Užijte si adventní čas třeba tím, že 
si vánočku zkusíte letos upéct sami, 
a pokud do pečení zapojíte i své děti 
nebo vnoučata, bude čas naplněný 
společně strávenou činností o to ra-
dostnější.

Suroviny na těsto
1 dkg	 sůl  
5 dkg	 máslo
2 ks	 žloutek
5 dl	 mléko
1 balíček	 rozinky
15 dkg	 sádlo
5 dkg	 droždí
10 dkg	 mandle loupané
20 dkg	 cukr moučka
1 ks	 vanilkový cukr
1 kg	 hladká mouka
1/2 muškátový oříšek (strouhaný)
Postup přípravy

Z droždí trochy mléka, mouky  
a cukru uděláme kvásek. Do mísy 
dáme všechny ingredience kromě 
rozinek a mandlí. Přilijeme mléko, 
kvásek a rozpuštěné sádlo a más-
lo (pozor nesmí být horké). Zadělá-
me těsto, na konec přidáme rozinky  
a část nasekaných mandlí po za-
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VÁNOČNÍ POZDRAV 
NOVÉHO 

ŘÍMSKOKATOLICKÉHO 
KNĚZE NAŠÍ FARNOSTI

pracování do těsta necháme těsto 
přikryté utěrkou vykynout. Po vyky-
nutí rozdělíme na tolik stejných dílů  
z kolika copů budeme vánočku plést. 
Z dílů stočíme kuličky, které nechá-
me opět asi půl hodiny přikryté vyky-
nout. Pak vyválíme dlouhé válečky  
a upleteme vánočku. Opět jí nechá-
me dobře vykynout. Potřeme rozšle-
haným vajíčkem, posypeme rozse-
kanými mandlemi a dáme péci. 

Pečeme na 180°C cca 55 min. Ho-
tovou vánočku pocukrujeme.

Uvařte si dobrou kávu, či lahod-
ný čaj a popřejte si dobrou chuť J. 
Anebo zkuste letos vánočku něko-
mu darovat. Uvidíte, jak voňavým 
dárkem potěšíte.

Věřím, že věta „O Vánocích mají 
lidé k sobě blíž a jsou k sobě ohledu-
plnější“ není jen prázdná fráze, ne-
rozčilujme se kvůli malichernostem 
a usmějme se na lidi kolem sebe. 
Vždyť úsměv a vlídné slovo dokáží 
zázraky. Ze srdce Vám přeji krásné 
Vánoce, bohatou nadílku, veselé za-
končení tohoto roku a šťastný začá-
tek toho příštího.

Za ŠJ M. Dušková

Drazí verměřovičtí obyvatelé!
Srdečně Vás zdravím jako Váš 

nový duchovní správce římskokato-
lické farnosti. 

Těším se, že Vás snad brzy všech-
ny poznám osobně J! O „letošní“ 
sezóně Vás asi bohužel nepotkám 
na žádném plese, protože letos je to 
prostě jiné, ale aspoň vidíme, že vše 
není samozřejmostí a začínáme si 
možná všeho více vážit.

Ani letošní Vánoce nevíme, jaké 
budou, jestli se budeme moct setkat 
na vánočních bohoslužbách…

Každopádně stále platí, že mít 
rád bližního svého, vidět potřeby 
druhých vytváří Vánoce po celý rok,  
a přitom vidíme, jak je to těžké. Jak 
je často těžké k něčemu se donu-
tit… donutit se k dobru, k lásce…

Tak nám moc přeji, ať dokážeme 
vnímat krásu každého člověka, mít  

S blížícími se Vánoci mysl většiny 
z nás zaměstnává otázka, čím ob-
darujeme své nejbližší. Jen co na ni 
nalezneme odpověď, vystřídá ji mnoh-
dy ještě složitější úvaha, a to z čeho 
dárky zaplatíme. Potřeba pořízení 
hodnotných či drahých prezentů je u 
některých spotřebitelů tak veliká, že si 
za tímto účelem dokonce neváhají vzít 
úvěr. Proč byste si ale na vánoční dár-
ky rozhodně půjčovat neměli?

Před Vánoci, více než kdy jindy, 
marketingové kampaně tlačí nakupu-
jící ke zbytečnému utrácení a snaží 
se z jejich kapes vytáhnout i to, co  
v nich nemají. Přitom půjčka na dárky 
patří k největším zbytečnostem, kvůli 
kterým se můžete zadlužit. Pokud si 
na něco musíte půjčit, mělo by to slou-
žit déle, než budete splácet. Rozhod-
ně není rozumné půjčovat si na hračky 
pro děti či módní elektroniku. Pokud si 
jeden rok na dárky půjčíte a daný úvěr 
budete splácet déle než 12 měsíců, 

DTEST: 
RADOST Z VÁNOČNÍCH 

DÁRKŮ NA ÚVĚR VYDRŽÍ 
JEN CHVÍLI

z čeho budete financovat náklady na 
svátky příští rok? 

„Půjčky, které spotřebitelé nejčastě-
ji využívají k zakoupení spotřebního 
zboží, vybavení domácnosti či právě 
k nákupu nejrůznějších dárků, se řadí 
do kategorie spotřebitelského úvěru. 
Ten se dá stručně charakterizovat jako 
finanční obnos zapůjčený klientovi 
(dlužníkovi) na nepodnikatelské úče-
ly,“ vysvětluje Eduarda Hekšová, ředi-
telka spotřebitelské organizace dTest. 

Spotřebitelský úvěr nemusí mít vždy 
podobu bezhotovostních peněz zasla-
ných na váš účet. Příkladem úvěru, 
kdy půjčené peníze nikdy „fyzicky“ ne-
uvidíte, je koupě zboží na splátky sjed-
naná rovnou v obchodě. V takovém 
případě si úhradu pořizovací ceny 
zboží rozložíte do delšího časového 
období. Kupujete-li si nějaké zboží 
na splátky, finanční prostředky na něj 
si ve skutečnosti půjčujete, a v tomto 
případě se jedná o takzvaný spotřebi-
telský úvěr vázaný.

Čím se liší od klasické formy úvěru? 
Spotřebitelský úvěr vázaný je určený 
výhradně k financování určitého zboží 
či služby a obvykle se uzavírá přímo u 
obchodníka v místě prodeje. Nenechte 
se však zmást – prodejce vám službu 
jen zprostředkuje, úvěrovou smlouvu 
uzavíráte vždy s poskytovatelem, tedy 
bankou či jinou nebankovní společ-
ností. Příkladem může být nákup mo-
bilního telefonu na splátky. Pokud jej 
koupíte v e-shopu a svou volbu chce-
te změnit, můžete telefon do 14 dnů 
obchodníkovi vrátit, tím automaticky 
zanikne i úvěr. Musíte to dát ovšem 
věřiteli vědět. Pokud jste mobil koupili 
v kamenné prodejně, odstoupení od 
kupní smlouvy není možné. Úvěr však 
vždy můžete předčasně splatit. 

Běžný spotřebitelský úvěr je poměr-
ně jednoduché zrušit. „Pokud není 
sjednán jako úvěr na bydlení, mů-
žete od něj odstoupit do čtrnácti dnů 
od jeho uzavření bez udání důvodu. 
Oznámení o odstoupení je potřeba 
zaslat v písemné podobě na adresu 
úvěrové společnosti a vypůjčené pe-
níze musíte pochopitelně vrátit,“ uvádí 
Eduarda Hekšová. A dodává: „Lhůta 
pro vrácení peněz je maximálně třicet 
dnů od odstoupení a úroky vám budou 
účtovány pouze za dobu, kdy jste měli 
peníze skutečně u sebe.“ 

Ne všichni si uvědomují, že spo-
třebitelské úvěry se skrývají i v jiných 
produktech, mezi které patří kreditní 

karta, kontokorent či mikropůjčka ne-
boli úvěr do výplaty. 

Pokud se přeci jen rozhodnete po-
řídit si spotřebitelský úvěr, alespoň 
si pečlivě prostudujte všechny para-
metry finanční služby. K posouzení 
výhodnosti nabídky zdaleka nesta-
čí zjistit si jen výši úrokové sazby. 
Ta udává pouze odměnu věřitele za 
půjčení peněz, kdežto procentuální 
výši vyjadřující skutečnou průměrnou 
cenu za úvěr hledejte pod zkratkou 
RPSN. Tu si lze jednoduše spočítat  
a ověřit na www.dtest.cz/rpsn. Dozvíte 
se tak, kolik zaplatíte ročně navíc za 
půjčené peníze.

Za určitou formu úvěru lze považo-
vat i odloženou platbu, byť se tomu-
to označení její poskytovatelé brání. 
V současné době je rozšiřujícím se 
způsobem nákupu zboží na internetu. 
„Některé společnosti ji označují jako 
alternativu dobírky, v jejímž rámci zís-
káte možnost koupit zboží a zaplatit 
jej později, obvykle do 14 dní. Pokud 
však o ni požádáte, společnost, která 
odloženou platbu poskytuje, si prověří 
vaši bonitu. Pozor si dejte na dodateč-
né poplatky, pokud byste včas neza-
platili,“ uzavírá Eduarda Hekšová. 

Lucie Korbeliusová, media@dtest.
cz, tel.: +420 604 556 874
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k druhému úctu ať je jakýkoliv. Všich-
ni moc dobře víme, jak je to těžké. 

Přeji Vám krásné dny Adventu, 
pěkně prožité Vánoce, a hlavně 
hodně zdraví, radosti a dobrých lidí 
kolem Vás nejen v roce 2021. 

Kdybyste cokoliv potřebovali, 
nebojte se na mě obrátit! Jsem tu 
pro Vás pro všechny J! 

Těším se na požehnání nového 
hasičského vozu tureckých hasičů, 
které jsme museli z podzima odložit 
právě kvůli koronaviru. 

Abych dobře toto auto požehnal, 
budu si asi muset přivézt druhé ha-
sičské auto plné svěcené vody J!

Srdečně žehnám Vám všem a Va-
šim rodinám a celé naší obci Vermě-
řovice a děkuji za Vaši službu!

Srdečně P. Jan Lukeš J+
www.farnostsnu.cz

PŘEDSTAVENÍ 
OTCE JANA

Paní místostarostka mě poprosi-
la, abych se také nějak představil… 
Popravdě nerad o sobě moc říkám, 
radši bych věděl něco o Vás J.

Pocházím z Podkrkonoší z malé 
vesnice Peřimov. Je to blízko Jilem-
nice, okres Semily, poblíž je také 
známý Harrachov, Vrchlabí, Rokyt-
nice nad Jizerou, abych čtenářům 
trochu přiblížil často asi pro ně ne-
známý „severní pól“;). Aby si čtenáři 
naši vesnici zapamatovali, tak z leg-
race říkám, že v ní máme více krav 
než obyvatel;). Nad naším domem, 
na našem pozemku, za komunistic-
kého režimu, postavili dva kravíny, 
tak to bývala i do nedávna pravda. 

Jinak vesnice Peřimov má cca 250 
obyvatel. Takže jsem vesnický kluk. 
Měli jsme koně, krávu, slepice. Mohl 
jsem si užívat krásy vesnice, klidu – 
když zrovna nejezdili kolem traktory, 
což moc často nebylo;). 

I teď v posledních letech, když 
jsem se vracel do Peřimova a šel 
jsem pracovat do našeho lesa, který 
je na kopci nad vesnicí, tak si uží-
vám těch nádherných pohledů na 
hory... Vidím krásně na Kotel, na 
Lysou horu nad Rokytnicí nad Jize-
rou, na Černou horu nad Janskými 
Lázněmi apod. 

Příroda je velechrám, v kterém po-
znávám a vidím velké dílo Stvořitele 
- Boha - a jak nás má rád, co vše 
krásné nám dává... Baví mě nade 
vším žasnout J.

Mám dva mladší sourozence a k 
nim v posledních letech přibyli dva 
synovci a pět neteří. Poslední tři 
neteře jsou narozené v tomto roce,  
z nichž od bratra to jsou dvojčata;). 

Jsem moc šťastný, že v našem 
dobrodružném povolání – kam nás 
pošlou, tam jdeme – jsem se dostal 
na krásné místo mezi milé lidi, do 
půvabného kraje. Jsem moc rád, že 
tady mohu být s Vámi a těším se až 
Vás všechny poznám;)!

P. Jan Lukeš

Srdečně Vás zveme!
Jelikož letos je situace taková jiná, 

nevíme, zda-li se to tak uskuteční. 
Bude-li možná malá účast lidí na 
mších svatých, tak budeme nadále 
vysílat mše svaté on-line a třeba ně-
které mše v jiném čase (farnostsnu.
cz a klikněte v nabídce na on-line pře-
nosy).

VÁNOČNÍ POŘAD 
BOHOSLUŽEB

Také přemýšlíme o variantě, když 
by byl umožněný větší počet lidí ven-
ku než uvnitř, udělat na Štědrý den 
obě mše svaté na „návrší“ proti Or-
lovně v Dolní Čermné. 
Štědrý den 24. 12. (čtvrtek)
16.00 	 mše svatá v kostele sv. Jiří  

v Dolní Čermné zaměřená pro ro-
diny s dětmi, hudba s kytarou

24.00 	 mše svatá v kostele sv. Jiří 
v Dolní Čermné. Měla by zaznít 
Česká mše vánoční „Hej mistře“ 
Jakuba Jana Ryby v podání míst-
ního chrámového sboru

25. 12. slavnost NAROZENÍ PÁNĚ 
(pátek)
  9.00 	 mše svatá ve Verměřovicích
10.30 	 Dolní Čermná s doprovo-

dem dětí
26. 12. svátek sv. Štěpána (sobota)
7.30 	 Dolní Čermná
9.00 	 Petrovice
10.30 	 Dolní Čermná s doprovo-

dem mládeže
Neděle 27. 12. svátek Svaté rodiny
Při mši svatých proběhne žehnání 
manželům
  7.30 	 Dolní Čermná
  9.00 	 Verměřovice
10.30 	 Dolní Čermná
17.00 koncert v kostele v Dolní 

Čermné cimbálovky z Červené-
ho Kostelce – krkonošské a jiné 
koledy, vystoupí s nimi také náš 
duchovní správce P. Jan Lukeš

Pak v Orlovně žehnání vína – sv. 
Jan, apoštol a evangelista – a po-
sezení u vína a u hudby.

31. 12. SILVESTR (čtvrtek)
Mše svatá na poděkování za uplynu-
lý rok 2020 a prosba o Boží pomoc 
do roku 2021.  Mše svatá v 16.00  
v Dolní Čermné. 
1. ledna 2021 Nový rok (pátek)
  9.00 	 Petrovice
10.30 	 Dolní Čermná
Neděle 3. ledna slavnost Zjevení 
Páně - sv. Tři králové 
žehnání vody, kadidla a křídy
  7.30 	 Dolní Čermná
  9.00 	 Verměřovice
10.30 	 Dolní Čermná
Neděle 10. ledna svátek Křtu Páně
končí doba vánoční
  7.30 	 Dolní Čermná
  9.00 	 Petrovice
10.30 	 Dolní Čermná
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Narodila se v roce 1956 jako dru-
há dcera manželů Brožkových. Byla 
bezproblémové milé a veselé dítě. 
Základní školu prošla velice dobře  
a nastoupila do gymnázia v Ústí nad 
Orlicí. Byla chytrá a pracovitá a školu 
ukončila maturitou s vyznamenáním. 
Chtěla studovat dál, ale do cesty jí 
přišel Jiří Valenta a všechno se změ-
nilo, byla svatba. Narodila se dcera 
Klára a za dva roky syn Jiří. Bydleli 
v Jablonném nad Orlicí a postavili si 
dům ve Verměřovicích. Marcela pra-
covala v zahradnictví se svojí matkou 
a aby rozuměla své práci, začala dál-
kově studovat vysokou zahradnickou 
školu v Brně. Tu s velkou pílí a se-
bezapřením vystudovala s červeným 
diplomem. V restituci si vzala místní 
zahradnictví do vlastnictví. Podnikání 
bylo velice těžké, v roce 1997 přišla 
velká povodeň. Bláto a proudy vody 
prošly celou zahradou i skleníkem. 
Marcela stála před rozhodnutím, zda 
zahradu zrušit, anebo začít znova od 
začátku. Málo kdo by to dokázal za-
čít znova, ale ona začala. Ze zahrady 
dokázala udělat prosperující podnik. 
Byla ochotná každému pomáhat. 
Snažila se hezky žít. Měla hodně 
přátel, jezdila za dcerou Klárou do 
Řecka, také za přáteli do Ameriky. 
Navštěvovala divadla a měla zájem 
o veškeré dění. Všude byla pro svo-
ji milou a veselou povahu oblíbená. 
Postupně se začaly ozývat zdravotní 
problémy, z počátku malé, ale pak 
přišla velká nemoc, s kterou byla 

VZPOMÍNKA NA 
MARCELU VALENTOVOU 
A LETMÝ PRŮBĚH JEJÍM 

NELEHKÝM ŽIVOTEM

Možná letos nebude znít ulice-
mi, ale štěstí, zdraví, dlouhá léta,  
a především požehnání do roku 
2021 chtějí koledníci přinést do va-
šich domovů i navzdory koronaviro-
vým opatřením. Nemusíte se bát – 
zdraví našich příznivců i koledníků je 
pro Charitu na prvním místě, a tak se 
tři králové pilně připravují na koledu  
s rouškami i koledu virtuální. 

Jedno je jisté – Tříkrálová sbírka 
bude, koleda se uskuteční. Jen se 
ještě neví, v jaké podobě. I Tři králo-
vé totiž musí počítat s možností, že 
epidemiologická situace neumožní 
setkání koledníků s dárci tváří v tvář. 
Jak na to Charita zareaguje?

Ve hře jsou momentálně tři scé-
náře. Ten optimistický počítá s uvol-
něním všech restrikcí a klasickou 
tříkrálovou koledou v období od 1. do 
14. ledna 2021. Realističtěji se však  
v současné chvíli jeví koleda s ome-
zeními, při níž budou dodržena 
všechna nařízení. Charity na všech 
úrovních jsou v kontaktu s příslušný-
mi hygienickými stanicemi, aby byly 
stoprocentně připravené neriskovat 
zdraví svých přispěvatelů a dobro-
volníků. A pochopitelně zaměstnan-
ců, protože do sbírky se velmi často 
jako dobrovolníci zapojují i pracovníci 
Charit z terénu, kteří za sebou budou 
mít náročné měsíce a jejichž pomoc 
bude i nadále nepostradatelná. Or-
ganizátoři sbírky se však musí brát v 
potaz také hrozící nepříznivou situaci:

„Jen velmi neradi bychom koledo-
vali pouze virtuálně, protože osobní 
setkávání je jedním z pilířů sbírky. 
Přesto se i na tuto variantu pilně 
chystáme,“ říká hlavní koordinátor-
ka Gabriela Víšová. Sbírka se podle 
ní intenzivně připravuje na vpád do 
virtuálního prostoru a své věrné pří-
znivce se pokusí oslovit on-line. Ne-
chce přitom připravit dárce o zážitek 
z koledy, ani požehnání, které koled-

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 
2021

níci do domů přinášejí. „Snažíme se 
využít všechny možnosti, které nám 
on-line prostor nabízí,“ dodává Gab-
riela Víšová.

Všechny přípravy a varianty koledy 
však mají jedno společné – ani tento-
krát se neobejdou bez armády dob-
rovolníků a štědrosti dárců. Cíl sbírky 
i motto sbírky totiž zůstávají stejné 
– hlavní je pomoc lidem v nouzi  
a pomáhá každá koruna. Pracovníci 
Charity mají s dodržováním přísných 
hygienických pravidel zkušenosti 
ze sociálních i zdravotních služeb,  
a proto věří, že se jim povede je do-
držet i při koledování. „Úplný zákaz 
koledování by nás velmi mrzel,“ zní  
z Charit. Vás však mrzet nemusí. Ra-
dostnou zvěst roznesou Tři králové 
po České republice děj se co děj!

čerpáno z internetu

Na začátku měsíce listopadu si při-
pomínáme Památku zesnulých nebo 
také Dušiček. V tyto dny se hřbitov 
promění ve velkou svítící zahradu 
plnou květin a zapálených svíček. 
V letošním roce byly doprovázeny 
chmurnou náladou, kterou nám přiná-
šejí každodenní nemilé zvěsti o epi-
demii covidu. Musíme doufat a věřit, 
že tak jako déšť jednou přestane, tak 
i tohle ošklivé období skončí. Při ná-
vštěvě našeho hřbitova jsem prochá-
zel kolem hrobů a vzhledem k mému 
věku jsem si uvědomoval, kolik mých 
dobrých známých a přátel, včetně ro-
dičů a příbuzných tam již odpočívá. 
Byla by to dlouhá řada jmen - osob, 
se kterými jsem měl možnost prožít 
v naší obci část svého života, chvíle 
radostné ale i smutné. Rád bych při-
pomněl alespoň ty spoluobčany, kteří 
nás opustili v letošním roce. Byli to: 
paní Eva Výprachtická, paní Alena 
Petrová, pan Ladislav Prokopec, paní 
Dana Motyčková, paní Olga Výprach-
tická, Ing. Marcela Valentová a pan 
Bohuslav Sonták. Všem bych chtěl 
poděkovat za jejich poctivou práci pro 
rodiny ve kterých žili, ale také za je-
jich přátelské, sousedské vztahy a za 
podíl na rozvoji naší obce.

Na závěr bych rád popřál nám všem 
klidné a spokojené prožití budoucích 
dní, vánočních svátků a radostnější 
rok 2021.

Václav Čada

VZPOMÍNÁME…
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často a dlouhodobě hospitalizova-
ná. Snášela to pokorně s vírou, že 
se uzdraví. V tu dobu onemocněl její 
manžel na nevyléčitelnou chorobu. 
Bylo to pro ni těžké a bolavé obdo-
bí, ale nejhorší v jejím životě byl rok 
2011, kdy ji postupně zemřela malá 
vnučka, po ní sestra Marta a koncem 
roku manžel Jiří. Málo kdo by to přežil 
se zdravým rozumem, ale Marcela to 
statečně překonala. Začala uvažovat 
o prodeji zahradnictví, protože i Mar-
tě, její matce, docházely síly. Prodej 
se uskutečnil, všechno se zklidnilo. 
Netrvalo to však dlouho, onemocně-
la i matka. Marcela s ní byla obětavě  
a s láskou až do úplného konce. Mar-
celin život byl velice těžký, ale ona ho 
prožívala bez naříkání s pokorou,  
s vírou a úctou k životu a k lidem.

Byla to moje neteř, kterou jsem od 
malička měla ráda, vážila jsem si jí  
a mockrát ji obdivovala pro její krás-
nou povahu.

Libuše Sklenářová

Jak v pár větách vystihnout, jaká 
Marcela byla? Tak řeknu, co zna-
menala pro mě – pro mě to byl vzor 
křesťanky.

Nebyla dokonalá, ale byla laskavá, 
velkorysá, vždycky nachystaná po-
moci, nebyla domýšlivá ani ješitná, 
nestavěla sebe nad ostatní, nezávi-

MARCELA OČIMA
 KAMARÁDKY RENATY

děla, nevytahovala se.
Dokázala se naštvat, to zase jo, ale 

skoro vždycky ji naštvala újma něko-
ho jiného. Nedržela pak v sobě zlo-
bu, nepočítala nikomu křivdy.

Měla svůj názor, ale neprosazovalo 
ho za každou cenu.

Nevím o nikom, kdo by mohl říci, 
Marcela mi tehdy a tehdy ublížila.

Nemluvila o lásce k bližnímu, ale 
žila ji.

Měla pevnou víru.
Modlitba byla pro ni samozřejmá 

jako pro mě dýchání.
Její síla vycházela z její víry.
Nemluvila o ní, neházela kolem 

sebe citáty z bible a mravní ponauče-
ní, ale svou víru žila.

Nikdy neztrácela naději.
Zažila jsem jí dvakrát na prahu smr-

ti a ona se nebála svého konce, ale 
že odejde a zanechá po sobě nepo-
řádek v podnikání a neuklizený dům.

Nezabývala se tím, zda něco po-
tom bude a zda při konečném účto-
vání obstojí, to nechávala Bohu.

Nebála se, protože žila nadějí, 
že Boží láska a slitování obsáhne 
všechno.

Víra, naděje a láska, tři pilíře křes-
ťanství. Marcela na nich pevně stála 
celá ta léta, co jsem ji znala.

Až budete přemýšlet o tom, jak být 
dobrým křesťanem, dobrým člově-
kem, vzpomeňte si na Marcelu Va-
lentovou.

Kamarádka Renata

JEDNÁNÍ ZO
Usnesení ZO č. 6/2020: 	
zastupitelstvo schvaluje 	
•	 určení ověřovatelů zápisu – Josef 

Moravec a Marie Pecháčková, návr-
hové komise – Markéta Pecháčková 
a Dominik Syka a zapisovatele – Ilo-
na Kloučková	

•	 program jednání ZO viz výše a dopl-
nění programu jednání dle návrhu

•	 uzavření Smlouvy o bezúplatném 
převodu majetku v rámci projektu 
„Protipovodňová opatření pro Svazek 
obcí Mikroregion Severo-Lanškroun-
sko“ od Dobrovolného svazku obcí 
Mikroregion Severo-Lanškrounsko, 
Dolní Čermná 76, IČO: 013493416 

•	 uzavření Smlouvy o poskytnutí dota-
ce z Programu 4 – Podpora subjektů 
činných v oblasti kultury a památkové 
péče v Pardubickém kraji na rok 2020 
na akci „Verměřovice, oprava kulturní-
ho domu“ s Pardubickým krajem, Ko-
menského náměstí 125, Pardubice, 
IČO: 70892822 ve výši 70.000,- Kč 

•	 Avízo pro změnu rozpočtu obce  
č. 23 (dle přílohy)

•	 Avízo pro změnu rozpočtu obce  
č. 13 (dle přílohy)

•	 Avízo pro změnu rozpočtu obce  
č. 14 (dle přílohy)

•	 Rozpočtové opatření č. 4/2020 (dle 
přílohy)

•	 Rozpočet zřízené příspěvkové or-
ganizace Základní školy a Mateřské 
školy Verměřovice, okres Ústí nad 
Orlicí na rok 2021 (dle přílohy) 

•	 Střednědobý výhled rozpočtu zříze-
né příspěvkové organizace Základní 
školy a Mateřské školy Verměřovi-
ce, okres Ústí nad Orlicí 2022-2023 
(dle přílohy) 

•	 Dílčí přezkoumání hospodaření 
Obce Verměřovice za rok 2020 ko-
nané dne 16. 10. 2020, nebyly zjiště-
ny chyby a nedostatky 

•	 Domovní řád Obce Verměřovice
•	 místní program obnovy venkova pro 

Obec Verměřovice na rok 2021, za-
stupitelstvo žádá dotaci pro rok 2021 
z programu obnovy venkova Pardu-
bického kraje na opravu veřejného 
osvětlení

•	 Plán provádění fyzických a doklado-
vých inventur v roce 2020 pro Obec 
Verměřovice

•	 sloučení komise kulturní s komisí so-
ciální v komisi kulturní a sociální, která 
je poradním orgánem starosty obce a 
jejím předsedou Markéta Pecháčková

•	 nové členy finančního výboru pana 
Milana Chaloupku a paní Milenu 
Duškovou

Termín LSPP	 MUDr. Příjmení Jméno	 Adresa ZZ		 Telefon
12.-13.12.2020	 MDDr. Faltusová Tereza	 Lanškroun, Českých bratří 519	 467 771 918
19.-20.12.2020	 MDDr. Hrdinová Michaela	 Lanškroun, Strážní 151	 465 322 907
24.12.2020	 MUDr. Jedličková Zuzana	 Bystřec 182	 465 642 990
25.12.2020	 MUDr. Ježáková Daniela	 Letohrad, U Dvora 815	 608 427 960
26.-27.12.2020	 MUDr. Johnová Marie	 Letohrad, Šedivská 498	 465 622 216
28.12.2020	 zubní lékař Khmara Oleksii	 Letohrad, U Dvora 815	 465 620 358
29.12.2020	 MDDr. Kopecký Milan	 Lanškroun, Mikoláše Alše 152	 739 374 787
30.12.2020	 MUDr. Kulhánek Filip	 Žamberk, Školská 834	 465 613 103
31.12.2020	 MUDr. Mareš Miroslav	 Žamberk, Školská 834	 465 613 103
01.01.2021	 MUDr. Marková Tereza	 Lanškroun, 5. května 2	 465 322 897
2.-3.1.2021	 MDDr. Muthsam Vojtěch	 Žamberk, Raisova 814	 465 613 441
9.-10.1.2021	 MUDr. Nováková Gabriela	 Lanškroun, Dukelských Hrdinů 615	 604 749 331
16.-17.1.2021	 MDDr. Pavlová Simona	 Žamberk, nám. Gen. Knopa 837	 465 676 822

Rozpis LSPP – stomatologie pohotovostní služby
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA
NAROZENÍ:

Vážení rodiče, radujeme se společ-
ně s Vámi z narození děťátka a vítáme 
je jako nového občánka naší obce.

BLAHOPŘEJEME K JUBILEU:
60 	 27.12. Dušek Pavel
70	 01.11. Formánek Vladimír
      	 04.11. Hlavsová Věra
      	 12.11. Zima Jan
75 	 03.11. Výprachtická Miluška
81 	 21.12. Výprachtický Emil
83 	 05.11. Čada Václav
      	 05.11. Štěpánová Venuše
86 	 20.10. Sršňová Marie
91 	 10.10. Černohousová Irena
97 	 07.10. Motlová Matylda

Vážení spoluobčané, blahopřejeme 
Vám k významnému životnímu výro-
čí. Přejeme Vám pevné zdraví, hodně 
štěstí, spokojenosti a životního elánu

ROZLOUČILI JSME SE:
21.10.	 Valentová Marcela
30.11.	 Sonták Bohuslav 
Vážení pozůstalí, přijměte projev 
upřímné soustrasti.

PLESY VE VERMĚŘOVICÍCH 
V ROCE 2021

23. 1. 2021    
TRADIČNÍ 52. LIDOVÝ PLES 
pořádá KDU – ČSL Verměřo-
vice, hraje kapela Josefa Von-
dráčka
 
13. 2. 2021   HASIČSKÝ PLES
pořádá SDH Verměřovice, hra-
je kapela Josefa Vondráčka 
 

6. 3. 2021 VÝROČNÍ 
ČLENSKÁ SCHŮZE  ZO ČZS 
– POSEZENÍ PRO VEŘEJNOST
pořádá ZO ČZS Verměřovice, 
hraje skupina Skaláci 

4. 4. 2021 VELIKONOČNÍ
TANEČNÍ ZÁBAVA

pořádá SDH Verměřovice, hra-
je bigbítová skupina PLAZMA

PROVOZNÍ DOBA 
OBECNÍHO ÚŘADU 

VE VERMĚŘOVICÍCH
Obecní úřad ve Verměřovicích 

bude od 21. 12. 2020 
do 4. 1. 2021 uzavřen.

STŘEDNÍ ŠKOLA OBCHODU, ŘEMESEL A SLUŽEB 
ŽAMBERK, ZÁMECKÁ 1

DNY
OTEVŘENÝCH 

DVEŘÍ
15. ledna 2021
16. ledna 2021  

po telefonické dohodě možná individuální prohlídka školy

TĚŠÍME SE NA VÁS
www.ssorszamberk.cz,  465 614 225, 774 610 641 

Učební obory 3-leté:
• Instalatér • Obráběč kovů • Operátor plechové výroby /klempíř / 

• Truhlář • Kuchař • Číšník/Servírka • Cukrář • Prodavač /asistent prodeje/ 
Maturitní obory 4-leté: 

• Gastronomie • Management obchodní logistiky /obchodník/

25.11. Štěpánka Ela Sertičová

24.9. Šárka Štanclová

24.9. Maxmilián Stehlík

25.10. Markéta Kmeťová

Sbor dobrovolných hasičů 
děkuje občanům za přispění 
do sběru železného šrotu, 

který se uskutečnil letos na 
podzim. Výtěžek ze sběru bude 
použit na volnočasové aktivity 

mladých hasičů.

Pokud nebudete nic nakupovat, 
nesdílejte a neukládejte údaje o 
své platební kartě.

Nakupujte pouze na stránkách, které 
využívají plnohodnotné ověřovací 
systémy (např. Verified by Visa/ 
MasterCard Secure Code).

Nikdy nikomu neposílejte kopii Vaší 
platební karty, číslo, PIN či jakékoliv 
jiné údaje o kartě e-mailem.

NIKDY NEPOSÍLEJTE ÚDAJE O 
VAŠÍ PLATEBNÍ KARTĚ E-MAILEM

PŘI ONLINE NÁKUPECH 
VYUŽÍVEJTE KREDITNÍ KARTY

Většina kreditních karet má dobře 
zajištěnu ochranu spotřebitele. Pokud 
neobdržíte objednané zboží, vydavatel 
platební karty Vás odškodní.

UCHOVÁVEJTE VŠECHNY 
DOKUMENTY TÝKAJÍCÍ SE 
VAŠICH ONLINE NÁKUPŮ

Můžete je potřebovat k prokázání 
právních podmínek prodeje nebo 
dokázat, že jste za zboží opravdu 
zaplatili.

UJISTĚTE SE O BEZPEČNOSTI 
PŘENOSU DAT

Během surfování používejte zabezpečené 
HTTPS a SSL protokoly. Pamatujte: ikona 
zámečku sama o sobě neznamená 
bezpečný web.

Než poskytnete údaje o své platební 
kartě za účelem opakované platby 
přes internet, ověřte si předem 
možnosti zrušení této služby.

KONTROLUJTE SVÉ PRAVIDELNÉ 
PLATBY

Nakupujte pouze u Vám 
známých značek a 
obchodů.

Zvláště u neznámých 
obchodů a malých prodejců.

PROJDĚTE SI RECENZE 
A HODNOCENÍ

NAKUPUJTE Z OVĚŘENÝCH 
ZDROJŮ

Seznamte se s případnými 
riziky online nakupování.

DOBŘE SI ROZMYSLETE, 
NEŽ ZAPLATÍTE

Náhodnému člověku na ulici byste 
peníze nedali, nedělejte to ani na 
internetu. Pokud je to možné, preferujte 
možnost zaplatit až po převzetí zboží.

NEPOSÍLEJTE PENÍZE NIKOMU 
NEZNÁMÉMU

VÝHODNÁ KOUPĚ

NEBUDETE NAKUPOVAT? 
NEZANECHÁVEJTE ÚDAJE 
O SVÉ KARTĚ

ZKONTROLUJTE NA 
STRÁNCE ÚROVEŇ 
ZABEZPEČENÍ PLATEB 

Základní pravidla pro nakupování online 
PODVOD?ne

bo

#BuySafePaySafe



Verměřovický zpravodaj – zima 2020                                                      23

Podpora malých a středních 
podniků v regionu 

po roce 2021

Uvažujete o investici do technologií za účelem
zvýšení konkurenceschopnosti Vašeho
podniku?

MAS ORLICKO, z. s.

MAS ORLICKO, z.s. chystá nové
možnosti podpory pro malé a
střední podniky v území a zjišťuje
zájem o projekty v následujících
oblastech:
❑ Pořízení nových nebo 

modernizace stávajících 
technologických zařízení a 
vybavení

❑ Propojení technologií pomocí 
nejmodernějších 
komunikačních kanálů

❑ Zavádění automatizace a 
digitalizace výroby

❑ Infrastrukturní energeticky 
úsporná opatření

Konzultační činnost je zdarma.

Budou podporovány projekty:
❑ v hodnotě 200 tis. až 2 mil. Kč
❑ s dotací 50 %
a to v rámci nového operačního
programu Technologie a aplikace
pro konkurenceschopnost.

Pro více informací kontaktujte
Mgr. Šárku Bartošovou
tel: 734 318 889
bartosova@mas.orlicko.cz

Zda splňujete podmínky si můžete
ověřit na tomto odkaze:
https://forms.gle/NkP1ZJhRgPjfaCwc8

Uvažujete-li o modernizaci Vašeho
podniku, ozvěte se nám se svým
záměrem!

MAS ORLICKO, z. s.
Zemědělská 1004, 564 01 Žamberk
www.mas.orlicko.cz
ww.masproorlicko.cz

POVOLÁNÍ,

SMYSL
MÁKTERÉ

krpe.nabor@pcr.cz

KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE
PARDUBICKÉHO KRAJE  

 720 166 708   

BUĎ POSILOU NAŠEHO TÝMU!

NABÍZÍME:
   stabilní zaměstnání 
   6 týdnů dovolené
   náborový příspěvek 75 000 Kč
   příspěvky na dovolenou  
   profesní růst  
   možnost doplnění VŠ vzdělání 



Sdělujeme občanům, že zpravodaj je doručován zdarma do domu.
PROSÍME VÁS TÍMTO O DOBROVOLNÉ FINANČNÍ PŘÍSPĚVKY na jeho vydávání,

které od Vás přijmeme na obecním úřadu. Zároveň Vás žádáme o náměty, příspěvky a reklamy.
Ing. Václav Syka, starosta obce

Redakce neodpovídá za názory, mluvnické a stylistické chyby přispěvovatelů.
Verměřovický zpravodaj – zima 2020, vydává Obec Verměřovice, Verměřovice 14, 561 52

e-mail: ouvermer@orlicko.cz, tel: 465 641 897, registrováno u MK ČR pod č. MK ČR E 10310, čerpáno z internetu
redakční rada: V. Čada, P. Hron, J. Hlavsová, I. Kloučková, J. Sklenářová, P. Sklenář, P. Smetanová
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